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A világ szorgalmasan tanulja az uj lec- 
két, de még nem látni, hogy valami jóra 
vinné vele. A régi Monarchia legádázabb 
belső ellenségei is elismerték, hogy a ha- 
talmas gazdasági terület, a közös vámvé- 
delem nagy érték és nagy erő. A politikai 
halálos itélet régóta ott lebegett már feje 
felett. a kegyelmet mégis mindig meg kel- 
lett adni, mert ötven millió lélek számára 
jelentett gazdasági lehetőséget. 
Mint zuzták szét e közösséget anélkül, 

hogy a benne foglalt gazdasági szabadsá- 
got sikerült volna megmenteni, erről nem 
kell beszélnünk. De ha igaz, hogy a kö- 
zösségi érzés megromlásának is van olyan 
legmélyebb pontja, amelyen tul már 
ujabb zuhanás nem képzelhető el, akkor 
a most kitört osztrák-magyar vámhábo- 
rut némi keserü megnyugvással kell fo- 
gadnunk. A Monarchia gondolatának leg- 
utolsó, még élő szikráját akkor tiportá 
el, amikor ez a két béna terület, ez a két 
csonk, ez a két kezetlen, lábatlan torz 
harcba kezdett egymással. 

Mi a harc eredete? Az, hogy Ausztria 
annyi oldalról szenved, annyi Laje van, 
olyan gyenge kifelé és befelé, hogy vegre 
neki is fölényt kellett mutatnia valakivel 
szemben. Ez a valaki lett Magyarország. 
Régen, a háboru alatt hallottuk azt a ka- 
barédalt a két féllábu katonáról, akik 
együtt mentek el cipőt rendelni, mert az 
egyiknek a jobb lába hiányzott, a másik- 
nak meg a bal. Ausztria most próbál a fél 
lábával. Megpróbál belerugni a másik 
félábuba, akkor is, ha azt kockáztatja 
meg vele, hogy közben hanyat esik... 
A két ország között mindenesetre az 

volt eddig a külkereskedelmi viszony, 
hogy Magyarország jóval nagyobb meny- 
nyiségü árut szállitott szomszédjának, 
mint amennyit attól vásárolt. Ez ősrégi 
viszony, - ugyanolyan mint például a 
mai kis Magyarország viszonya Erdély- 
yel, ahonnan ő vásárol jóval nagyobb té- 
eleket, mint amennyit el tud neki adni. 
Ami mindeddig azt jelentette, hogy Er- 
élynek készpénzzel való ellátásában Ma- 

Eyarországnak nagyobb szerepe volt, mint 
a regátnak 
A külforgalom terén azonban a kölcsö- 

nös elszámolások korát éljük és Ausztria 
azt határozta, hogy maga sem vesz át 

több árut, mint amennyit Magyarország- 
nak el tud adni. Az, hogy a magyaro 
Maralásra, fürdőkre, elköltik a különbö- 
eetet, nem igen jutott eszébe Ausztriának. 
bu a Magyarország arra hivatkozott, hogy 
b arát nem tudnak termelni Stájerorszag- 
énl, erre az volt az osztrák válasz, hogy 
pen erről van szó, az osztrák mezőgaz- 
aságnak syüksége van arra, hogy a ma- 

gyar terményeket piacukról kiszoritsák. 
usztria az utóbbi évek alatt ezen a té- 

Ten na e énv á a gazda gy eredményeket ért el. A mező 
esági mivelés nem ismer többé lehe- 
lgséget és ha mégie szembetala kozi 
Bir erőszakosan is lélre akarja ismerni. 

me Rel vele, - a fáradság árát pedig 
elizeti a szomszéd. 

ke ost annyiban enyhült a feszültség a 
áljam között, hogy két hetes modus 
hopcndit kötöttek meg, ami azt jelenti, 

fullus an szünetel épen a forgalom, mint 

kis e-e óta máig. Megkötöttek valami 
e ker zséget, aminek az a lényege, hogy 

hét alatt Ma ág 2.4 millió 
eng gyarország 2.4 millió 

erukő értókü árut vihet ki Ausztriába, 

átvenn; szont 1.6 millió értéküt köteles 
evizán a különbözetet pedig nyaralási 

akik a fizeti ki magyar nyaralókuak, 

Tossz "ég ma is az osztrák szállodások 
őztjét tartják legnagyobb gyö- 

napirendre. 

zódik el sokáig. az ui 

Osztrák-magyar vámháboru 
nyörüségnek. De ez még nem szerződés, 
legfeljebb fegyverszünet. Közben folynak 
a tárgyalások és talán szerződésre is ve- 
zetnek. Nem vagyunk optimisták, - 
Csehszlovákiával már ötnegyed év óta 
nem tud megállapodni a magyar kor- 
mány. 

A legnagyobb meglepetés azonban va- 
lahol a háttérben rejtőzik. Lehetetlen fel 
nem vetni a kérdést: vajjon mi bátoritot. 

ta fel annyira Ausztriát, hogy ebbe a kis- 
ded háboruba belebocsátkozhassék? Gent 
és a nyugati hatalmak általában szünte- 
lenül azt prédikálják, hogy a kis allamok- 
nak keresniük kell egymás megértését. Ez 
a parancs pedig épen a dunai államokra 
vonatkozik. Ausztriának, amely annyira 
ki van szolgáltatva e külső hatalmak jó- 
akaratának, nyilván kellett lenni valami- 
lyen hátvédjének, amelyre támaszkodva 
épen az ő nyomatékos tanácsaikkal száll- 
hatott szembe. A szálakat hajlandóak len- 
nénk egészen a francia-olasz ellentétek 
problémájáig nyomozni, amire nézve 
azonban érthetően semmit sem lehet bi- 
zonyosan megtudni. De bármilyen szét- 

Optimizmus a nemzeti-parasztpártban plnizmus a nemzetparaszip 

töredezett is a világ, izolált jelenségek 
mégsem bukkanhatnak fel. A kapcsola- 
toknak ebben az irányban is pontosaknak 
kell lenniük. 
A világ régen arra törekedett, hoxy 

nagy egységekbe állhasson össze. Most az 
atomokra való széthullás veszedelme fe- 
nyeget. Nemcsak fenyeget, benne va- 
gyunk ebben a folyamatban. Az államok 
szembenállanak egymással, az egyének 
nem akarnak tudni egymás segitő kezé- 

ről, a régi barátokból ellenségek lettek. 
S a régi látszat-barátságok szétfoszolván, 
leplezetlen módon nyilatkozik meg a ré- 
en elfojtott gyülölet. 

F 7 Móricz Miklós dr. 

Bukaresti lapok még mindig 
Maniu-kormány 

megalakulásáról irnak 
Sok kombináció - semmi bizonyosság 

Bukarestben és Szinajában Maniu 

Bukarest, augusztus 8. 

A parlament kétnapos szünete a belpo- 
litikai életben is szélcsendet hozott maga 
után. Rendeltetése nem is volt más. mint 
az. hogy szombattól hétfőig a nemzeti 
parasztpárt vezetői megkeressék az ui 
kormány megalakitásának lehetőségeit. 
Maniu Gyula ismét a fővárosba érke- 

zett,. ahol Mihalachéval. Mironescuval és 

Madgearuval bizalmas megbeszéléseket 

folvtatott. Ezuttal is a kormányalakitás- 
sal összetüggő személvi kérdések kerültek 

zekről különben a nemzeti 

parasztpárt vezérlőbizottsága hétfőn 

szándékozik dönteni. ha ugvan a szemé- 

Iyi állásfoglalások ismét el nem halogat- 

ják a helvzet véglezes tisztázását. 
nemzeti parasztpárt vezetői a bizalmas 

tárgvalásokról most sem hailandók rész- 

letesebben és érdemlegesen nyilatkozni. 
de kijelentéseik alapián arra lehet követ- 

keztetni. hogv mégis van remény a Ma- 
niu-kormány megalakitására és hogy az 
uj kormány már a hét végére át is veszi 

Vaida örökét. 
Vajda lemondása most már attól az 

időponttól függ. hogy a parlament mi- 

kor fejezi be a mandátumok igazoló vi- 

tátát. jelek szerint ez kedden vagvy 
szerdán még bekövetkezik. 
Csütörtökön választják meg a kamara 

elnökének. Pop-Csicsió Istvánt s Vajda 

miniszterelnök még ezen a napon be- 
jelenti lemondását az uralkodónak. 

Ha tehát a parlament a validálási vi- 

tát szerdára valóban lezária. akkor csü- 

törtökön már beállt a kormánykrizis és 

az uralkodó csütörtökön. legkésőbb pén- 

teken meg kezdi a parlament elnökeinek 

kihallgatását. 
A Dimineata szerint abban az esetben, 

ha az ui kormány megalakulása nem hu- 
kormánv már 

szombaton bemutatkozhatik a nparla- 

mentben. Ugyancsak a Dimineata szöge- 
zi le, hogy az uni kormány miniszterelnö- 
ke nem lehet más. csak Maniu Gyula. 

Elutaztak a nemzeti paraszt- 
párt vezetői 

A Maniuval folvtatott bizalmas megbe- 
zálések után a nemzeti parasztpárt ve- 

zetői csaknem kivétel nélkül elutaztak a 
fővárosból. Bukarestben csak Mironescu 
pénzügvminiszter maradt, akit hivatalos 
teendői tartottak vissza. Maniu Szinajába 
utazott. Vajda Techirgiolba, Mihalache 
ebrestibe. Madgearu pedig Constancá- 
ba. 
Hirek szerint Mihalache még a hét fo- 

Ivamán Délfranciaországba, lunian pe- 
dig Krlsbadba utazik. Mind a kettő 
olvan vezetőpolitikusa a nemzeti paraszt- 
pártnak. hogy elutazásuk hire rendki- 
vül nagy feltünést keltett a fővárosban. 
Hiszen mindketten miniszterielöltiei az 
egyelőre még levegőben lógó Maniu-kabi- 
netnek. s ha most hirtelen elutaznak. az- 

Ragadós a berlini példa: 

zal szinte azt látszanak igazolni, hogy a 
Maniu-kormány megalagulása nem idő- 
szerü minden optimista nyilatkozat elle- 
nére. Maradna tehát továbbra is a Vaj- 
da-kormány. bizonyos átfestésekkel? 

Csökkentik az adókat? 
A bukaresti lapok értesülése szerint az 

ui parlamentnek ielenlegi ülésszakán két 
fontos törvénviavaslatot szándékozik a 
tető alá hozni. 
Az egyik az állami költségvetés csök- 
kentéséről szól. a másik az adók le- 
szállitásának módozatait állapitia meg. 

A kormány különösképen a mezőgazdák- 
ra nehezedő adóterheket szándékozik 
mérsékelni. 

Merénylei Herriol minisziterelnök ellen 

bormü teljesen elpusztult. A szakértők 
megállapitották, hogy ha a bomba az 
üunnepség alatt robban, a jelenvoltak kö- 

Páris, augusztus 8. 

Vasárnap ünnepelték meg nagy pom- 
ával Franciaország és Bretagne egyesü- 
ésének 400-ik évfordulóját. A Vannes- 
ban tartott ünnepségeken Herriot minisz- 
terelnök nagy beszédet mondott. Főleg 
azt hangsulyozta, hogy a legutóbbi nem- 
zetközi tárgyalásokon Franciaország tel- 
jesen Briand szellemében járt el. 
Rannes-ban azonban 
a breton szeparatisták bombája 
bant, amely 

rob- 
erriot-nak volt szánpa. 

Programm szerint ugyanis Herriot-nak 
délután kellett Rennes-be érkeznie, hogy 
ott Bouchernek, a Írancia-breton egyesü- 
lés előharcosának szobránál ujabb be- 
szédet tartson. A vizsgálat megállapitása 
szerint a bomba óraszerkezetét rosszul ál- 
litották be, mert a pokolgép már hajnali 
öt órakor óriási dörejjel explodált. A szo- 

zül ugyszólván senkisem maradt volna 
életben. Azt hiszik, hogy a merényletet 
a breton függetlenségi mozgalom hivei 
követték el. űddig két gyanus személyt 
vettek őrizetbe. A nyomozás lázasan fo- 

.......... 

Visszajönnek a nép- 

szövetségi szakértők 
Bukarest, augusztus s. 

A Népszövetség szakértő bizottsága, a 
mely már az elmult hetekben tanulmá- 
nyozta a helyzetet s azután elutazott az 
országból, augusztus 15-ikén ujra vissza. 
tér a fővárosba, hogy az eddig szerzett 
adatokat ujabb vizsgálattal egészitse ki.



Hozzászólás 
a Köszönési Relormklub 

alapszabályaihoz 
A leszerelési konferencia ugvan nem 
sok sikert hozott, Lausanne sem ugy ütött 
be. mint ahogy vártuk. No, de azért nem 
kell csüggedni, kedves és kedvtelen kor- 
társak. akik a sorsharaggal szinte egy 
minutában jöttünk világra e keserü le- 
vében forgó sártekén. 
Azért iti-ott mégis csak munkálkodnak 

e világ előbbrejutásán. Prágában például 
forradami lázzal megalakult a 
A Köszönési Reform Klub. 
- Micsoda dolog az, harsogták a 

szónokok a K. R. K. alakuló közgvülésén 
hogy mi gerinces férfiak még mindég 

alázatos haijbókolással üdvözöliük a nő- 
ket. mondván és hebegvén, hogy „Kezét 
csókolom nagyságos Asszonvom!' Ala- 
kuliunk meg és üzenjünk hadat a kéz- 
csóknak. Meg a nagyságos asszonyom 
megszólitásnak! 
A megalakulás és a hadüzenet megtör- 

tént. 
szebbik sőt a A klub tagjai többé a 

szebbitett nem tagjainak nem fognak ga- 
zsulálni azzal a lovagias cselekedettel, 
hogy ajkaik nválkahártváját gerinchaj- 
litási müveletekkel komplikálva rányom- 
ják az aktuális hölgy kéz nevü végtag- 
jának epidermiszére. És „nagvságos 
sszonyom' sincs többé számukra. A nő- 

nek, aki utiukba téved elég lesz ennyi is, 
hogy 
- lónapot. ióestét. Isten önnel asszo- 

nyom! 
A mozgalom halálosan komoly. Miért 

ne volna az? A kézcsók van legalább 
olyan öreg hagyomány., mint a borivás. 
És az alkohol ellen már milvyen régen 
megalakultak a különböző ligák! Annal 
ellenére. hogy a borban rengeteg vizen 
és némi organikus vegyületeken kivül 
némi igazság is volt. Hol az aroma és 
az igazság a kézcsókban? Na hol? És ha 
van is. több mint a legmámoritóbb szo- 
morodniban, akkor is mitől jó ez a bak- 
térium és bacillus továbbplántálási ak- 
ció. amelyhez gerincünk alázatos ropog- 
tatása adja a zenei aláfestést? 

K. R. K. alapszabálvainak igaza van, 
amikor aszongya, hogy aki a klub tagjai 
közül megfeledkezik magáról és kezit- 
csókolommal köszön szive hölgvének, 
vagy általában az asszonvi állatoknak, 
fizessen büntetésül a klub pénztárába 20 
fillért. Eddig sem ártott volna! Hiszen a 
sok kezitcsókolommal. amit világszerte 
elrebegtünk és meg is cselekedtünk, 20 
fillérjével számitva darabonként. az ösz- 
szes jóvátételi adósságokat és haditarto- 
zásokat könnyedén lecuppantgathattuk 
volna. 
A magam részéről lelkesen csatlako- 

zom a K. R. K. lendületes mozgalmához. 
Hölgyismerőseim tehát ne ájulianak fal- 
nak, ha a legközelebbi találkozás alkal- 
mával valahogy igy köszöntöm őket, 
minden vonatkozásban alkalmazkodva 
ahhoz az ui világszemléleti alaphoz, a 
melynek első talpköve a kézcsők elszabo- 
tálása. 
= Pálinkás jóreggelt kévánok némber- 

ségednek! Mongya már, mi a fenének 
kente ki a képesábrázattvát azzal a veres 
puccpasztával? Tán azt hiszi nénémasz- 
szonyságod. hogy azzal el tudia takarni 
fizimiskáiának kozmetikai bántalmait, a 
melveket inkább gvógvitani kellene, 
mint eltartani? Én bizony többé - azt a 
rézfánfütvülő rezes rézangyalát a ke- 
gyelmetek modernségének - nem leszek 
olvan maradi. hogy kis kacsónak becézett 
mellső végtagiukat nyaliam-faliam, mi- 
kor azt sem tudom, hogy mit fogok ebé- 
delni. csupor vertteijet, fekete retket és 
kenveret. vagy egyiket sem! 
Előre látom. látnoki ihletemben, hogy 

arcnak nevezett testrészem pillanatnyi. 
de annál csattanósabb vonatkozásba kerül 
a hölgy tenverével. És amig büszkén da- 
gadhat keblem, hogy magam is beálltam 
egy uij kor pionirjai közé, elmélázhatok, 
hogy vaiijon most már mit is csináliunk 
a nővel. 
Főzni és szülni már régen elfeleijtett. 
Azt a természetes bájt és kedvességet, 

ami a régi jó időkben nővé tette a nőt, 
veszedelmesen kezdi már leszokni. 

Letettek a szerelemről. mert a flört 
divatosabb bársasjáték. 
Levágatta a haját. hogy az se legyen, 

amit megsimogathassunk. 
Leborotváltatta a szemöldököt. hogy 

angyalt, vagy démont cselekediék magá- 
ból. mivelhogvy embernek lenni igen 
snassz dolog manapság. 

isebb cipőt visel. de nagyobb lábon él 
mint valaha. 
A szivét az aikán hordja. odapingálva 

ruzzsal. Ötpercenként friss mázolás! Ha 
hozzáérsz, elmaszatol. 
A keze? Hát az bizony hol összetörte 

életünket. hol befoldozgatta eebeinket 
Ma már csak a maniküré és természetesen 
a tangopartneré. 
Nos. lehet-e azon csodálkozni, ha még 

a lagymatag csehek is belátták. hogy kez- 
dünk bizonv csehül állani a vászoncselé- 
dekkel szemben? Lehet-e megütődni azon, 
hogy a nőtől a K. R. K. tagiai megtagad- 

atr " 

vák a kézcsókot. a tisztelet és hüség leg- 
ősibb aktusát? 

Bár alapijában véve ez is csak a férfiak 
balekségét és paliságát bizonvitia. A kéz- 

csók megtagadása nem bosszu, hanem ki- 
tüntetés a nő számára. Az egyenrangu- 
ságnak legteliesebb elismerése. 
Holott.... 

Eszembe jut az első szerelmes levél, a 
melvet hozott a póstás. Igy végződött: 
Szeretettel csokolia .. ." Azóta, hála a 
sufragette-mozgalom és nőeemancipáció 
diadalának. a nő sokat lendült előre a 
kultu. a civilizáció és ezektől függet- 

lenül a maga utján. De a leveleit még 
mindig ugy végzi, mint anno dacumal az 

a iks tizenhat éves bakfis: „Immádja, cso- 
kolva'" stb. 
De régen az a „csok" - csók volt. 
Ma? ... Legfeliebb puszivá emanci- 

pálódott. 

A nő - igy mondia a népszerü sláger 

- csak játszik velünk. 3 mi még akkor 
is imádjuk. amikor ő már régen niucsen 
a világon. És ott sirunk érte, ahol senki 
sem lát. Mi. akiknek nincsen más bü- 

nunk, csak a lila ibolváki 
És még mi állunk a sarkunkra és mi 
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Berlin. augusztus 8. 

Észak-Németországban a polgárháboru 
guerilla-harcai változatlan hevességgel 
tartanak tovább. A bombák robbannak, a 
revolverek dördülnek és a statárium ki- 

hirdetése egyre késik, jóllehet azt Papen 

kancellár és Bracht porosz belügyminisz- 
ter is nyomatékosan bejelentették. A ki- 
vételes inézkedések életbeléptetése azért 

késik, mert - igy tudják a berlini lapok 
a birodalmi kormány és Hitler között 

tárgvalások folvtak 

s Hitler biztositékokat helyezett kilá- 
tásba a vérontás megszüntetésére. 

Minden jel arra mutat, hogy Hitler igé- 

retei miatt késik a statárium kihirdetése, 

közben pedig a terror iegyében kezdőd- 
nek és végződnek a napok. 
A legfrissebb ijelentések szerint Papen 

kancellár, aki csak hétfőre akart renaniai 

birtokáról Berlinbe visszatérni, már va- 

sárnap megérkezett a birodalom főváro- 

sába. Visszautazását az a körülmény tet- 
te szükségessé, hogy most már sürgősen 

tisztázni kell végre a julius 31-iki biro- 

dalmi választások alkalmával teremtett 
politikai helvzetet. 
A jól értesült berlini politikai körök 

azzal számolnak, hogy Papen kancellár. 

aki 
mértékben biria. nem szándékozik a 
nemzeti szocialista párt politikai követe- 

léseit teliesiteni. Az előbbi hiradásokkal 
ellentétben most már azzal is számolnak, 

hogyv 
Papen nem távozik, hanem kormányá- 
val együtt megmarad a weimari alkot- 

mány alapján. 

A weimari alkotmánynak egvébként au- 
gusztus 11-én lesz az évfordulója s ezt a 

birodalmi kormánv rendkivül fénves ün- 
nepségekkel akaria megülni. 
És ha Papen kormánya továbbra is ma- 

rad, akkor alapot fognak találni a parla- 
ment munkájához is. Csakhogy ehhez a 
centrumpártot kell okvetlenül megnyerni. 
Éz pedig mindig sulyos politikai problé- 
ma, mert a centrum sohasem fogia Pa- 
pennek megbocsátani. hogy kivált a párt- 

ból és közremüködött Brüning meneszté- 
séhez A centrum egvébként nem foglal 
élesen állást a nemzeti szocialistáknak 
a kormányba való bevonása ellen, de fel- 
tétele az. hozy Hitlerék semmiképpen se 

kapjanak igen fontos miniszteri tárcá- 
kat, hanem csak semlegességeket és má- 
sodrango jelentőségüeket. 
Papen gyors visszatérése a német fővá- 

rosba mindenesetre azt bizonyitia, hogy a 

függőben levő fontos belpolitikai kérdé- 

seket most már dülőre igyekeznek vinni. 

Úgyanezért érkezett Berlinbe szombaton 

este Hitler is. 

Hitler és Schleicher bizal- 

mas megállapodása nyilvá- 
nosságra került 

A párisi Excelsior most leleplezi azt a 
titkos megállapodást, amelvet Schleicher 
tábornok. a katonai kamarilla vezére és 
Hitler között kötöttek a birodalmi vá- 
lasztások előtt. arra az esetre. ha Hitle- 

e .... y sae 

- 

" és 

e 

i 

tagadijuk meg a kézcsókot a nőtől? Mi, 
ugynevezett férfiak? ... 
Hogy elismeriük, hogy a nő, aki már 
legény lett a talpán, sex appeal-jával, aj- 

kára festett szivével velem, alkotó és 

gondolkodó férfivel - az Emberrel - le- 

gyen egvenrangu: 

Papen és Hitler Berlinbe érkeztek 

Hindenburg elnök bizalmát telies 

Hát még mit nem? Sürgősen elhanva- 
golva a R. 4. nemesintencióju alap- 

itikai helyzet fisztázására 
Astatárium kihirdetése Hitler garanciái miatt késik, deabomba: 
merényletekben még sincsen szünet - Papen mégis marad? 

rék megfelelő számu mandátumot bizto- 

sithatnak maguknak. A nyilvánosságra 

hozott paktum szerint Hitler beleegve- 

zik abba. hogy Schleicher legven a kan- 

cellár s kormányába néhány minisztert 
fog delegálni. egyben pedig megigéri, 

hogy legalább két évig támogatia a 

Schleicher-kabinetet. Schleicher viszont 
arra tesz határozott igéretet, hogy szük- 

ség esetén Hitlernek engedi át a hatalmat 

ha erőskezü emberekkel váltia le Papen 

kancellárt és Gavl birodalmi belügymi- 
nisztert. Ez a kormány lehetne látszatra 

Hamburg-Wilhelmsburgban a nemzeti 

szocialista rohamcsapatok otthonát a 

kommunisták felgvuitották. A ház négy 

sarkát leöntötték petroleummal és ugy 

gyuitották meg. Az épület porráégett. 
Gleiwitzben egy városi tanácsos lakása 

ellen követtek el revolveres merényletet. 
A fanácsos lakásának ablakán ismeretlen 

tettesek belövöldöztek, mire a városi ta- 

nácsos is az ablakhoz lépett és viszonozta 

a tüzelést. Sebesültekről nem szól a ie- 

lentés. A centrumpárti 

Oberschlezische Randschau szerkesz- 

tőségébe tojásgránátokat hajitottak, 

amely az irodák berendezésében okozott 

rombolást. A ratibori munkáspénztár iro- 

dájában is bomba robbant. Valószinü, 

hogy ezt a merényletet nemzeti szocialis- 
ták követték el. t 

Egvébiránt Sziléziának maidnem min- 

den városában merényletet kö 

l 
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Bünügyi vizsgálat 
e e 

egy tiszíviselő ellen 
Torda, augusztus 9. 

A tordai városi interimárbizottság, a 
mely egyik fő programmpontjául tüzte 
ki, hogy megszabaditja a várost azoktól 
az egyénektől, akik nem méltóak arra, 
hogy tisztviselői karban helyet foglalja- 
nak, nehány nappal ezelőtt felfüggesztet- 
te állásától Gombos Virgil volt városi ik- 
tatót. Nevezett tisztviselőnek az a büne, 
hogy 6058 lej értékü bélyeggel, amelyek 
részben bélyegben, részben pénzben hoz- 
zá befolytak, nem tud elszámolni. 
Miután az iktató a hiányzó összeg csak 

egy kis hányadát téritette vissza, az in- 
terimárbizottsági elnök 8453 szám alatt 
mertette a hütlen tisztviselő ellen a bün- 
vádi feljelentést. 
Azonkivül az interimárbizottság is tár- 

gyalta egyik közelmultban tartott gyülé- 
sében az ügyet és a bünös tisztviselőt au- 
gusztus 1-iki hatállyal állása alól felfüg- 
gesztette, egyben - a szolgálati szabály- 
zat értelmében - az ügyet a fegyelmi 
bizottság elé utalta. Hogy pedig az érde- 
kelt feleket károsodás ne érje s azok 
ha hónapok eltelével - megkapják be- 
adványaik elintézését, az interimárbizott- 

ICHV-ETAT termékek e 
VICHY ETI só természetes, a VICHY- ásványvizekből i 

- 9 kivont só, alkalikus viz elkészitésére. 

VIGH ETHI asztillák 2 vagy 3 pasztilla az étkezés 

I -EBE 9 után megkönnyuiti azemésztést 

VICHY-EINT kivonat, 
Óvakodjunk a hamisitásoktól és utánzatoktól ! 

............... 

Buombamerényiletek, utcai harcok 

emberei összeszólalkoztak. 

vettek el. lentett be a nemzeti szocialistáknál. 

ezer lejt kitevő összeggel nem tudot 

ság ugy intézkedett, hogy a számvevőség 

" 

az emésztést elősegitő, szénsav 
tartalmu viz, házi elkészitésre. 

szabálvait és beijelentem a különvéle 
ményt. Már én csak ezután is meghajton 
a derekamat a nő előtt és lehailok a ke 
zére. 
Így lehajolva és megkurtulva a lovag 

pózban, legalább egvenlő maradunk to 
vábbra is! Erre az egy pillanatra feltét. 
lenül. csókolom összes kezeiket... 

Finta Zoltán 

. 

olvan is. mintha pártokon felülálló kabi. 
net lenne s abban esetleg Brüningnek is 
helvet adhatnának, mint belügyminiszter. 
nek. Schleciher azonban követeli, hogy 
a kommunistákat törjék le véglegesen. É 
célból Hitler szabadkezet nyer arra, hogy 
a tartományi gvülésekről a kommunistá. 
kat kizárja. ; 
A nemzeti szocialista párt pedig meg. 

kezdheti programmiának megvalósitásán 
a marxizmus elleni harcot, Németorszát 
teljes felfegyverzését és a bankok szo 

ciálizálását. 

Sulyos incidens, majd véres utcai har 
játszódott le Loetzenben a földmunkás 
szövetség épülete előtt. A nemzeti szo 
cialisták és a birodalmi lobogószövetsét : 

majd egy 
másra lövöldöztek. A harcban a reichs 
bannherek vezetőjét a nácik agyonlőtték ! 

Lichtenbergben a rendőrök vasárnal 

le akartak tartóztatni egy munkást. [ ! 
azonban a rendőrök elől eltorlaszolta l 
kását és lövöldözni kezdett. Az utcai jó 
rőkelők közül többen megsebesültek. 
munkás municiója elfogyott s akkor 
rendőrök behatoltak a lakásba. Késől 
érkeztek. mert a munkás előbb a felesé 
gét, majd önmagát lőtte agyonmn.. 
Braunschweigban a nemzeti szocialis 

ták a német nemzetiek néhány emberé 
támadták meg és bántalmazták. Az atro 
citás miatt Oberfochern, Hugenberi 
egyik bizalmasa erőteljes tiltakozást ie 

valamilyen alapból fogja a hiányzó ösz 
szeget kiegyenliteni. 

régi dr. Gentiu-rezsim alatt nem ét 
demeinél fogva, hanem tisztán protekci' 
révén a városnál álláshoz jutott tisztv 
selőnek, aki miatt egy abban az ügyköt 
ben már évek hosszu sora óta müködt 
talpig becsületes, munkáját kitünően értő 
és végző kisebbségi tisztviselőnek ma5 
reánézve degradálásszámba menő be0s 
tásba kellett mennie, ez nem az első bil 
ne. Mint a tordai „Mircea -jótékonyság 
egylet volt titkára, egy mintegy háto 

számolni. azi 
A feljelentés alapján a bünügyi vizs84 

lat megindult a tisztviselő ellen. 
tzzzzzz 

Meg akarták gyilkolni 

Thomasangol miniszté 
Ottawa, augusztv' 

Az ottawai rendőrség merényletet ón 
lezett le. amelv az angol birodalmi el 
ferencián résztvevő Thomas minisztel út 

len irányult. A merényletet egy Ma . 
nevü fiatalember akarta végrehaitan. 
ki kihallgatásakor elmondotta. hogy giall 
titkos társaságnak kötelezettséget 4 
Thomas meggvilkolására. 
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Országos kongresszust 
tartottak az iparosok 

Bukarest, augusztus 8. 
A romániai iparosszervezetek kikül- 

döttjei vasárnap Bukarestben országos 
kongresszust tartottak. Ezen az összeom- 
jás előtt álló kisipar problémáit vitatták 
meg. Határozati javaslatában az iparos 
kongresszus különböző kedvezményeket 
kért a kormánytól és. több törvény meg- 
alkotását sürgette. Többek között felhiv- 
ák a kormány figyelmét arra, hogy ki 
kell terjeszteni a konverziós törvényt a 
városi iparososztályra és hogy a már fo- 
anatositott végrehajtásokat revizió alá 
kell venni. Követelték a forgalmi adó 
megszüntetését és az olcsó hiteleket, ame- 
lyek nélkül az ipar nem tud kievickélni 
katasztrófálisan sulyos helyzetéből. 

etartlózianák 
asz aradi munkás- 
mozgalom veszefőit 

Arad, augusztus 8. 

Az aradi sziguranca több munkásmoz- 
galmakról ismert embert letartóztatott. 
Arról, hogy miért történtek a letartóz- 
jatások. semmiféle információt nem adtak 
ki a rendőrségen, sőt a letartóztatottak 
hévsorát sem közlik. 

Gyujtogatással gyanu- 
sitják a galaci Sure- 
étterem tulajdonosait 
Az épület tetőzetén egyszerre 
három helyen csaptak fel 

a lángok 

Galac, augusztus hó 8. 
A zsufoltságánál fogva rendkivül tüz- 

veszélves város főutcáján. a Str. om- 
neascan, tegnap délelőtt 
tüz tört ki a Sure-étterem épületében, 

amelyben a Manzavinatos-cukrászda is 
van. Miután a tüzoltókat csak későn ér- 
tesitették, a tüz a szomszéd házra is át- 
teriedt, amelvet sikerült idejében ki- 
üriteni. A Sure-ház majdnem teljesen le- 
égett. A tüzet csak délután 5 óra tájban 
sikerült elfojtani. 
Az ügvész bevezette a tüzvizsgálatot s 

miután alapos gyann merült fel arra 
nézve. hogy gvuitogatásról van szó, 
őrizetbe vétette a három Sure-fivért, 
a ház tulajdonosait, Manzavinatos cuk- 
rászt, valamint négy pincért az étterem 
személyzetéből 

Az épület tetőzetén ugyanis 
egyszerre három helyen is felcsaptak a 
ángok 

5 az érdekeltek ugvanekkor feltünő kö- zömbösséget tanusitottak. 
Tudni kell. hogy a Sure-ház négy és élmillió lejre. a 
ia pedig másfél millió leire volt biztosit- 

. 

Mer 

biztositja 
üa frizura 

tarlóssádát 
. ai Hatszertárakban és drogusriákban. 
- . Uillan Bukarest, Pitar Mos 4. 

anzavinatos-cukrász- 

] Földcsuszamlás három 
halottal 
Bukarest, augusztus s. 

A Konstanca és Csernovic között fck- 
vő Stefan cel Mare községben az elmult 
éjszaka borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént. Hatalmas felhőszakadás volt, amely- 
nek következtében egy dombocska talaja meglazult és földcsuszamlás támadt. A le- 
zuhanó földtömegek Joan Grigore házát 
maguk alá temették. A ház lakói közül 
a 60 éves Joan Grigore, Anna nevü me- 
nye és a 2 éves Grigore Lili a romok 
alatt elpusztultak. 

............. 

Büniüg yi eljárás indult 
egy budapesti bankár ellen 

devizaátutalási szolgálatok miatt 
Budapest, augusztus 6. 

A mult héten a 
tést kapott a berlini kereskedelmi kama- 
rától, amelv szerint Molnár Artur bud- 
pesti bankár körlevélben ajánlotta fel de- 
vizaátutalási szolgálatait nemet iparválla- 
latoknak és kereskedőknek. 

z ügyészség azonnal bevezette a nyo- 
mozást és megállapitotta. hogy olnár 
valóban felvett fizetéseket külföldi hite- 

Betörés 
Közel öflveneszer 

Nemzeti Bank értesi- 
lezők számára s a pénzt saját nevén nyvi- 
tott folyószámlán helvezte el. Ilyenfor- 
mán igen tekintélves összeget, nevezete- 
sen 1.800.000 pengőt gyüitött össze. ami- 
ből 1.200.000 pengőt időközben ki is fize- 
tett. Az ügvészség a devizazárlati intéz- 
kedések megsértése miatt bevezette az el- 
ijárást Molnár ellen és lefoglalta a folvó- 
számlán fennmaradt 000.000 pengőt. Mol- 
nár kihallgatását hétfőn megkezdték. 

a Marzescu-kórház 
sebészeti pavillonjában 
lejt lopiak a betörőkk 

a felfeszegefeni pénzszekrényből 

Brassó, augusztus 8. 

Az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek be- 
törtek a Gácsmajorban levő Márzescu-kórház 
irodájába. A betörők az irodahelyiség uccára 
néző ablakain hatoltak be. Szurokkal kenték 
be az ablaktáblákat s azután még ujságpapir- 
ral is leragasztották azokat, hogy a benyo- 
mott ablaküvegek zajt ne üssenek, majd az 
ablaktáblákat belülről elzáró reteszeket felfe- 
szegetve, besurrantak az irodába. 
Az irodában levő pénzszekrényt feszitővas- 

sal kinyitották, s abból 

20 ezer lej készpénzt és 25 ezer lej értékü 
értékpapirt vittek magukkal. 

A betörők azután ugyanazon az uton, ame- 
lyen behatoltak: az ablakon keresztül távoz- 
tak az irodából. 
A betörést csak reggel vették észre. A rend- 

őrség helyszini szemléje megállapitotta, hogy 
a betörést csak a helyzettel alaposan ismerős 
emberek követhették el. A kórház egyik ápo- 
lónője közben jelentette a detektiveknek, 
hogy az egyik szalonban fekvő 

Darlena György beteg ágyán ugyanolyan 

foltokát találtak, mint amilyen anyaggal az 
iroda ablakait a betörők bekenték. 
Darlenát azonnal kihallgatták és bár a gya- 

nuba fogott beteg állhatatosan tagad. mégis 
megállapitották, hogy az éjszaka folvamán 
nem feküdt a betegszobában. Távollátézől 
azonban nem tudott kielégitő magyarázatot 
adni. 
Darlena egyébként laboránsi minőségben 

alkalmazottja volt a Marzescu-kórháznak, s 
nemrég betegként került vissza oda. Kihall- 
gatása folyik. 

BETÖRÉS AZ UNIREA NYOM- 
DÁBAN 

A éjszaka folyamán még egy betörést tör- 
tént Brassóban. A Hosszu-ucca 24. sz. alat? 
levő Unirea-nyomdában is betörők jártak, a 
kik éppugy, mint a Márzescu-kórház betörői, 
az ablakon keres: ,' hatoltak be. 
Zsákmányul 35 czer lej értékü okmánybé- 
lyeget és irodai cikkeket vittek magukkal. 
A rendőrség a betörés gyanuja miatt egy 

embert letartóztatott. Nevét azonban a nyo- 
mozás érdekeire való tekintettel egyelőre 
nem közlik a nyilvánossággal. 

N három halott rejtélye 
Papp Zolián unokaöccse polt az akaszitótán 
6al1 Papp Bélának és Pop Danila férparancs- 
nok és Nesior főügyész rokonának is 

mondja magái1 

Nagyovárad, augusztus 8. 
Már foglalkoztunk Papp Zoltán nagy- 
váradi vendéglős ügyével, akit felesége, a 
kivel állandó rossz viszonyban élt, föbb- 
szörös gyilkossággal vádolt meg. A vád 
szerint a Bonai kutnál 1924-ben holtan 
talált 12 éves kislány, az 1930-ban a vas- 
uti töltésen talált fiatalember és egy ipa- 
ros, aki ugyancsak 1930-ban mérgezésben 
halt meg, mind Papp Zoltán áldozatai. 
Az ügyben megindult rendőrségi vizsgá- 
lat teljesen negativ eredménnyel végző- 
dött. Úgyanekkor megállapithatjuk, hogy 

ezt a vizsgálatot érthetetlen okokból 
csak felületesen folytatták le. 

A rendőrség egyetlen házkutatást sem 
tartott az ügy szereplőinél és egyéb dön- 
tő fontosságu körülményeket is figyel- 
men kivül hagyott. Igy például nem hall- 
gatták ki a megrontott és meggyilkolt le- 
ány szüleit, továbbá nem kutattak utána, 
hogy ki volt az ismeretlen fiatalember, 
aki a kritikus májusvégi napon IHajnal- 
nével az Angol-kertben mulatottt. 

Pedig Papp Zoltán előélete mélián fel- 
kelti az érdekl dést. Papp ugyanis 15 
éves koráig javitóintézetben volt. Mikor 
azután hazakerült szüleihez, meglopta 
őket, ugyhogy hamarosan elkergették ha- 
zuról. A háboru kitörésekor beszegődött 
a cseh légióba, de három hónap leteltével 
megszökött. További életét, zsarolások, lo- 

pások és csalások teszik 
Igen érdekes az is, hogy 

Papp Zoltán unokaöccse Papp Bélá- 
nak, a 31 évvel ezelőtt felakasztott test- 
pvérgyilkosnak. 

változatossá. 

Papp Zoltánt tegnap kisérték át az 
ügyészségre. Papp Zoltán még azt kije- 
lentette, hogy 

Nestor nagyopáradi főügyész és BPop 
Danila, kolozspári tábornok hadtestpa- 
rancsnok neki nagybátyjai. 

Az ügyészség teljes eréllyel hozzálátott 
a nyomozáshoz. 
.................. 

- Spanyolok tanulmányutja Romániá- 
ban. Bukarestből jelentik: Rövidesen spa- 
nyol közgazdászok küldöttsége jön Ro- 
mániába. hogy a helyszinen tanulmányoz- 
za a háboru után végrehajitott agrárre- 
form eredményeit. Vaiion mennyvit okul- 
nak belőle. 

UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI. 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai figye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 39 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. (be) 

FOGPASZTANAK ; 
1. Megévja a logak ragyogó fehérségél és egészségét. 
2. Semlegesíti a káros szájsaval. 

3. Uditőleg hat és megszünteti a kellemetlen széjszagot. 
Emellett teljesen értalmatlan. 

- ELITÉLTEK EGY SIKKASZTÓ KÖNY- 
VELŐT. Tudósitónk irja: A tordai törvény- 
szék e hó 4-én Moga Teodor, a mezőgazdasági 
kamara volt könyvelője bünügyét tárgyvalta, 
aki azzal a váddal terhelten került a biróság 
elé, hogy elsikkasztott 196.000 lejt. A biróság 
egy évi és hat hónapi fegyházbüntetéseel suj- 
totta. Ügyész és vádlott felebbeztek. 

- Egy kiránduló hajó veszedelme. Lon- 
donból ielentik: A „Saint Patrick" gőzös 
fedélzetén több mint háromszáz kirán- 
dulóval La Carbiere közelében. az óriási 
köd miatt. zátonvra futott. A hajótörött 
gőzös rádió segélyhivására több hajó sie- 
tett a helvszinére. Valamennyi utast si- 
került megmenteni. 

- A Denyeszter uiabb halottja. Tighi- 
nából ielentik: Szombaton délután Tighi- 
na közelében. a Dnveszter egvik átkelési 
pontiánál, a román határőrök egy embert 
figvyeltek meg. amint át akart kelni a 
folvón. Az ismeretlen a granicsárok fel- 
szólitására nem állt meg. mire azok 
agvonlőtték. Kilétét még nem sikerült 
megállapitani. Zsebeiben egy revolvert 
és több gránátot találtak. 

- SZÖVETKEZETEK KURZUSA. 
Tegnap nyilt meg ühnepélves keretek kö- 
zött a városházán a szövetkezetek nyári 
kurzusa. A megnyitó beszédet Cuteanu 
György megyei prefektus mondta, a vá- 
ros részéről pedig dr. Voicu Cornél be- 
szélt. Utána Mladenetz egyetemi tanár, 
Voicu Nitescu miniszter, lonescu Panecs- 
cu, a szövetkezeti hivatal igazgatója és 
Minea vezérinspektor, valamint Bunescu 
tanitó szólaltak fel. 

- A kis légipostások tragédiája. Am- 
szterdamból tfelentik: Egy verseny alkalá.- 
mával rengeteg postagalambot eresztettek 
fel. Hirtelen vihar támadt és a borzal- 
mas égiháboruban több mint tizezer ga- 
lamb elpusztult. 

- Az idegenlégióba menekült. Nagyvá- 
radi tudósitónk jelenti: Tóth Zsigmond 
huszéves kőmüves egy héttel ezelőtt el- 
tünt hazulról. Hozzátartozói kétségbe- 
esetten keresték, mig végül barátai utján 
rájöttek. hogy a fiatalember. aki már 
hosszabb ideie munka nélkül ténfergett, 
elutazott az országból s a Írancia idegen- 
légióba akar beállani. 

- Éhenhalt. Nagyváradról jelentik: 
Kovács Erzsébet harmincöt éves munkás- 
nő Sziklav-telepi lakásán összeesett és 
meghalt. A kiszálló orvosi és rendőri bi- 
zottság megállapitotta. hogy a szeren- 
csétlen munkásnő a szó szoros értelmé- 
ben éhenhalt. 

- Görcsöt kapott és elmerült a tóban. 
Csikszentmártonból jelentik: Lengvel 
lózsef csikszentmártoni földbirtokos Gá- 
bor nevü 22 éves fia vasárnap délután 
Tusnádfürdőre ment. Hat óra tájban Aa 
fiatalember a Csukás tóban fürdött, arynt 
hirtelen görcsöt kapott és a viz alá merült. 
Közelében senki sem tartózkodott és a 
szerencsétlen fiatalember belefulladt a 
vizbe. Holttestét kifogták. 

- A világrekord-kisérlet kudarca. 
Londonból ielentik: Ismeretes hogy Bru- 
ce angol repülőnő meg akarta javitani az 
egvyfolvtában való repülés világrekord- 
ját. Az elszánt hölgy nem kevesebb mint 
egy telies hónapig akart fennmaradni gé- 
pével a levegőben. A kisérlet azonban 
rövidesen kudarcot vallott. Miss Brucc 
sürü ködben szállt fel hidro-avionjával 
és 15 órai repülés után a motor és a rá- 
diókészülékek megrongálódása miatt a 
Wight szigetek mellett kénytelen volt le- 
szállani. A gépet a partra hozták, kiiavi- 
iották és a repülőnő már ma ismét fel 
akar szállni. hogy világrekordkisérletét 
sikeresen végrehaijtsa. 

-Veszedelmes rablót fogtak el Nagy- 
váradon. Nagvyváradról ijelentik: Tecnap 
este 10 órakor izgalmas revolveru. 
után elfogták Bolba András veszedelme 
gonosztevőt. akinek fejére Magvarorszá- 
gon tizezer pengő iutalmat tüztek ki. 
Bolba annakideién Bicske plebánosát is 
kirabolta. Iegutóbb a soproni fegyház- 
ból szökött meg. 
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Az adólronton elvérzett 
egy nagycsaládu 
iparosember 

Torda, augusztus 8. 
Néhány nappal ezelőtt Tordán egy, a 

mai adóbehajtások kegyetlen módszerére 
jellemző esemény történt. A pénzügy- 
igazgatóság egy idéni, körülbelül 8000 lej 
összegü adótartozás fejében elárvereztet- 
te és elvitte Rotberger János tordai fod- 
rászmester egész üzleti berendezését és az 
üzletet is bezárta. 
Az intézkedéssel kenyér nélkül maradt, 

az uccára került Torda város egyik régi 
iparos polgára, akit a mai nehéz viszo- 
nyok juttattak abba a helyzetbe, hogy kö- 
telezettségeinek nem tudott eleget tenni. 

Háromszázozer Írancia 

csontjai fölött emelt 
emléket a kegyelet 

Páris, augusztus 8. 

Vasárnap rendkivüli ünnepélyességgel avat- 
ták fel Verdunben azt a hatalmas csarnokot, 
amelyben egybegyüjtötték a verduni harcok 
alatt elesett 300 ezer francia katona csontjait. 
Az ünnepségen megjelent Lebrun köztársa- 

sági elnök is, aki nagy beszédet mondott, 
hangsulyozta a béke szükségességét, de azt is 
kiemeltee hogy Franciaországnak a biztonsági 
garanciákra is szüksége van. Lebrunön kivül 
a francia hadügyminiszter és a hadsereg fő- 
parancsnoka mondott beszédet. 

Egy gombnyomással megnvi- 
lották a Wellend-csalornát 

Ottaroa, augusztus 8. 
A nagy gazdasági jelentőségü Wellend- 

csatornát, amely a Szent-Lőrinc folvamot 
az északamerikai tavakkal köti össze, 
vasárnap egy gombnyomással megnyitot- 
ta a kanadai főkormányzó. Az unnepé- 
lyes megnyitáson az ottawai angol világ- 
birodalmi konferencia több mint száz 
tagja vett részt. 

Őriási titkosrendőri készültség vigyá- 
zott a rendre, mert a hatóságok kommu- 
nista merénylettől tartottak. 

lárhatatlanok a csiki 

országutak 
a Csikszereda, augusztus 8. 
Valamikor Csikmegye országutjai hire- 
sek voltak. Az idegen elcsodálkozott, hogy 
ilyen pompás utak is léteznek. Egyetlen 
gödröt, vagy kátyut a legéleseebb szem 
sem tudott felfedezni. Ez érthető is, hisz 
a kő hazájában nem sokba került az utak 
rendbentartása. Aránylag kevés munkás- 
sal és kis költséggel csodás utakat tartot- 
tak fenn. De ez csak volt. Változott a 
helyzet. Most a székelyekkel senki sem 
törődik. Meglátszik ez utjaikon is. 
Régebben fellélegzett az utas, ha a csi- 

ki országutra ért. Ma már nem igen akad 
vállalkozó szellemü soffőr, aki egy hosz- 
szabb turát végig csinál. Az országutak 
vakondturásokhoz hasonlitanak. Gödör- 
gödör mellett jelzi az állami utat. sős 
idő alkalmával a csiki békák legyobb ta- 
nyája az országut. A tavaszi árviz nyo- 
mait az ország minden részén igyekeztek 
eltüntetni, itt semmit sem csináltak, az 
Istenre bizták a dolgot, majd az elvégzi. 
A csiki államépitészeti hivatalnak leg- 

kisebb gondja is nagyobb annál, hog 
egyetlen kavicsot is tegyen az utakra. A 
mult őszön az országutak mellett fekvő 
községek lakói közmunkával javitották 
ki az utakat, mert már nem tudtak járni 
rajtuk. Az ország minden részében szor- 
galmasan dolgoznak az utakon, Csikban 
utkaparót sem lehet látni heteken át. 

Óriási bünt követhettek el a székelyek 
hogy az állam ennyire bünteti őket. Na- 
gyobb istenverés nem kell, minthogy min- 
en héten törik a kocsitengely, az autó- 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj élelterőt ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
"MEDVE' gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 

B. L. 4. OLDAL 

féder s maholna nem akad ember, aki 
fuvarozásra vállalkozzék, mert ugy a lo- 
vait, mint a kocsiját tönkreteszi, nem is 
beszélve autóról, mert azzal már járni 
nem lehet. 
Azt hinné az ember, hogy itt nem is 

fizetnek utadót. Azt azonban nem felej- 
tik el behajtani, duplán is, utcsinálásról 
azonban szó sincs s amint a jelek mutat- 
ják, ez évben is a székelyek fognak utat- 
javitani, ha fuvarozni akarnak s akkor 
majd rendelkezik az államépitészeti hi- 
vatal, hogy az országutakon fát fuvarozni 
nem lehet, mert összetörik az ut. Ez igy 
volt tavaly is. A székelyekből kipréselnek 
minden egyes garast s azon máshol utat 
épitenek, mig az övéket rájukbizzák, 
hogy csinálják meg, ha akarják, hanem 
használják ugy, ahogy vannak. 
A napokban dr. Lupu hivta fel a köz- 

lekedésügyi miniszter figyelmét a szé- 
kelyföldi utakra, szégyenek szégyenének 
nevezte azokat. Vizsgálat is volt az ügy- 
ben, de azóta hallgat a krónika. Most mi 
is felhivjuk a miniszter ur figyelmét 
ugyanazokra az utakra s kérjük, tegyen 
egy autósétát rajtuk. Meg vagyunk győ- 
ződve, hogy a séta után a csiki és három- 
széki államépitészeti hivatal alkalmazott- 
jait is „sétára" küldi, mert azok az embe- 
rek, akik ennyire eltudták hanyagolni a 
székelyföldi utakat, nem érdemelnek 
mást. 

Szá zhetvene 

. 

. PARFUMAVY 

sztrájkol Belgiumban 
A kormány katonasággal 

Brüsszel, augusztus 8. 
A világválság, amely rohamos léptekkel 

érkezett el Belgiumba is, robbantotta ki 
az általános bányászsztrájkot, amelyet a 
kormány egyizben már leszerelt. Leg- 
ujabb jelentés szerint vasárnap a belga 
szocialista bányászszervezetek gyülést 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
hétfőn kimondják az általános sztrájkot. 
A sztrájkban a bányászokon kivül a ro- 
konszakmák munkássága is részt vesz. 
Összesen 

170 ezer munkás fog egyszerre sztráj- 
kolni. 

A A mozgalom bérkövetelésért folyik. véres események. 

IéGi személyjárat készül 

akarja letörni a sztrájkot 

sztrájkolók azt kivánják, hogy a jövőben 
a béreket az életfenntartási indeksz-szel 
arányosan állapitsák meg. A kormány 
nagyszabásu katonai intézkedéseket fo- 
ganatositott a sztrájkolók ellen, 

annál is inkább, mert a sztrájk minden 
valószinüség szerint kommunista befo- 
lyásra tört ki, Ezt azért is biztosra ve- 
szik, mert a szociáldemokrata pártvezető- 
ség az előző sztrájk alkalmával is igye- 
kezett megegyezést létesiteni és igy lesze- 

ogy a 
alkalmával megismétlődnek a 

és 

relni a sztrájkot. Attól félnek, 
sztrájk 
multkorihoz hasonló összeütközeések 

Európa és Amerika között 
Egy év alatt 12 nagy repülőgépet akarnak szolgálatba 

állitani ugy személy, 

Washington, augusztus 8. 
Európa és az Egyesült Allamok között 

egy éven belül rendes légi személy- és 
postaforgalom fog megindulni, ha a Si- 
korski Airplane Co. tervét a kormány jó- 
váhagyja. A társaság máris előkészülete- 
ket tett tizenkét nagy szemelyszállitó 
óceán-repülőgép épitésére. Mindegyik gép 
nyolc motorral lesz felszerelve és egy ut- 
ra harminc utast fog magával vihetni. 
A Pan American Airways és az angliai 

Imperial Airways közösen fogják a légi 
személyforgalmat Európa és Amerika kö- 
zött lebonyolitani s erre vonatkozóan 
már hónapok óta folynak a tárgyalások 
a két társaság között. 
A postaügyi minisztérium pártolja a 

tervet, bár a postaszállitásra vonatkozóan 
addig nem fog szerződést kötni, amig a 
rendes légi forgalom meg nem indul és 
be nem bizonyosodik. 
A Sikorski társaság tervei a nagy re- 

pülőgépek gyártására már teljesen ké- 
szen vannak és a társaság máris előkészü- 

mint postaszállitásra 

leteket tett, hogy ujra üzembe 
bridgeporti nagy gyártelepét. 

Több régi alkalmazott már felszólitást 
i kapott, hogy térjen vissza a munká- 
oz. 
Az utirány Newfoundland, Greenland 

és Icelandon át fog vezetni. 

Görögországban is 
kalonai diktatura készül 

Athén, augusztus 8. 

Beavatott körök értesülése szerint a 
parlamenti választásokat megelőzően két 
görög tábornok puccsot tervez. A tábor- 

helyezze 

nokoknak az a céliuk. hogy megakada- 
lIvyozzák az ui parlament megalakulását 
és helvébe katonai diktaturát léptessenek 
életbe. 

FÜRDŐN 
augusztus 14-15-én a bukaresii "T. C. R. 
csapatának részvételével 

Nevezések a strand irodájában. - 50-os pvasulfi 
Kkedvezmény. 
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Terméshirek 
e e.g ..g I 

a Kisküküllő völgyéből 
A Kisküküllő völgvét kétszer érte viz. 

áradás ebben az évben: a tavaszi és a nyá. 
ri. A tavaszi vizáradás az őszi vetésekben 
okozott nagy károkat. mig a nyári ára. 
dás a tavaszi vetéseket rongálta meg é 
hátráltatta a mezei munkálatokat. 
E kéi elemi csapás s az uiabban fellé. 

pett rozsda-károk miatt az idei buza ter. 
méshozam sem mennviségileg. sem minő. 
ségileg nem megfelelő. A tavalvi termés. 
nél átlag 600--70 százalékkal is gyengébl 
a terméshozam. Általában még a gaz 
szükségleteit sem fedezi. 
Kukorica: A fentemlitett károk miat 

későre vetették s későre kapálták. A hu. 
zamos szárazságért sokat sinylődött, fő. 
ként a hegyeken. Termésmennvisége - 
ha beérhet - a tavalvinak csak egvhar 
madát fogia elérni. 
Zab, árna a tavalyi évvel szemben ki. 

elégitő s ió közepes terméshozammal di 
csekedhetik, ámbár egyes helveken : 
rozsdától sokat szenvedett ez is. 

romnegved részben tönkretette. A fürtől 
elszáradtak és lehullottak s a mi megma 
radott is gvengén feilődik. Terméshozat 
sem mennviségileg. sem minőségileg. ösz 
sze sem mérhető a tavalvival. . 
Gyümölcsfélék: Alma, körte. szilva 

dió csak egyharmada a mult évinek s 
is silányan feilődik. Barack semmi sincs. 
Vetemények: A káposzta kivételével ki 

elégitő eredménvek kecsegtetnek, kivév 
a hüvelves veteménveket és a burgonyát, 
amiket az árvizek teljesen tönkretettek 
sigy csak a hegyeken várható a mult évi 
hez képest cca egvötödnyi terméshozam 
Takarmányban: Az elemi csapások mi 
att csak féltermés várható. A szükségle 
tet egváltalán nem fedezi. 
s i 
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Az előkelő és szegény nemzeteket 
egyetlenvédlegyverüktőllosztotta 
meg a leszerelési konlerencia ! 
A Brassói Lapok munkatársának érdekes beszélgetése Italo 

d 
h 
b 

Balbó olasz légügyi miniszterrel 
repülőknek - Olaszország kilép 

,aki őszinte barátja a magyar 
a Nemzetek Szövetségéből ? 

(A B. L. külön munkatársától.) 

Genf, augusztus 8. 
Népszövetségi körökben komoly aggo- 
alommal szemlélik azt a jelentősé teljes 
angulatváltozást, amely fasiszta körök- 
en tapasztalható a genfi intézménnyel 

Ma hozták nyilvánosságra a fa- 
siszta kormányhoz közelálló Popoló dlta- 
lia és a Corriere della Sera cimu lapok 
falo Balbó tábornok feltünéstkeltő cik- 
k ét, amelyben 
az olasz légügyi miniszter azt a nyilt 
pádat emeli Franciaország, Anglia és 
Amerika ellen, hogy közös erővel olyan 
politikát folytatnak Genfben, ami sza- 
botálja a leszerelési konferenciát. 

A kis-államoknak nyiltan szemébe vágja 
Balbó tábornok, hogy gyápák, mert tul- 
zottan lovalis magatartásukkal kiszolgál- 
tatták nemzeteik érdekét a nagyhatal- 
maknak. 

hogy egyedül 
Balbó kifejtette ama nézetét, Egyben 

három ország követett 
Genfben nyilt és egyenes vonalu politi- 
kát, olyant, amely valóban a teljes lesze- 
relés felé hajlik, 
Oroszország, Németország és Olaszor- 
szág! 

Meglepő cikkét azzal fejezi be a fasiszta 
légügyi miniszter, hogy amennyiben a 
nagyhatalmak tovább 
politikáját folytatják, 

ra is a szabotálás 

Olaszország kénytelen lesz faképnél 
hagyni a leszerelési konferenciát és ki-, 
lépni a Nemzetek Szövetségéből, 

mely esetben számolhatnak vele a hatal- 
mak, 

B 
ugy érte a nemzetközi 
mintha az óceán hőse 
tott polna a 

hogy 
példáját más államok is követni fog- 
ják. 
albó miniszter érdekes cikke valósággal 

pelitikai köröket, 
é 

enfi intézményre. Néhány 
lap Balbó feltünéstkeltő cikkéből azt a 
következtetést vonja le, hogy 

Bal 

Olaszország, Oroszország és Németor- 
szág között szöpetség jön létre. 
albó miniszter legutóbbi hüvös, szinte 

„érdes"-nek mondható viselkedéséből jitél- 
ve tagadhatatlanul észre kell venni, hogy 
Itália jóval erélyesebb külplitikát ké- 
szül folytatni, mint amilyent a „kozmo- 
polita" Grandi követett Genfben. 
izonyos azonban, hogy az orosz-német- 

olasz blokk nyélbeütésétől egyelőre leg- 
alább is 
Makó, 

olyan messze vagyunk, 1 s mint 
Jeruzsálemtől... 

.Éppen azon az éjszakán kerestem fel 
az olasz delegációt, mikor mindenki tal- 
pes volt és várta Balbó miniszter vissza- 
térését, aki fenyegető modorban kért elég- 
tételt a Főtitkárságtól azért a sulyos pro- 
fokációért, amelyben a franciák részesi- 
etté 
dett k 

az olaszokat. Rendkivül elkesere- 

elegátusok köreiben. 
A luxushotelből, melynek ablakai a 
fényreklámoktól villadozó tükörsima tóra 
ámulnak, élesen ki lehet venni a hires 
"Santa Maria' imbolygó alakját, amelyen 
montőrök dolgoznak, mintha az plaszok 
meg ma éjszaka készülnének hazarepül- 
ni Genfből. Bizonyos, 

a 

Sir Eric 
főtitkárnak 

meg kell erőltetnie a „hetedik 

2 hogy 
rummond népszövetségi 
aposan 

rzékét, hogy lecsillapitsa kissé a felva- 
ult fasiszta államférfit, aki mint Musso- 
ini leghübb embere ugy fogta fel az In- 
eparlamentáris Unió közgyülésén tör- 

B 

nt botrányt, hogy 
a franciák az inzultus folytán nemcsak 
a Uuce személyét, hanem az egész olasz 
nemzetet périg megsértették. 
ar a tulfütött hangulatban érthetően ke- 
es reménnyel kértem intervjut Balbó 

p i 
nitást 

tudt 

tepülőtiszt fogadott: 

minisztertől, de éppen ezekben a kritikus 
ercekben véltem igazán érdekesnek egy 
yen nagyfontosságu vélemény-nyilvá- 

Kellemesen voltam meglepve, mikor 
Omra dták, 1 4 [ 2 

oz pánpadták, hogy ma délelőtt féltiz 
ee fandevun azonban Martucci őrnagy, özvetlen modoru, alacsony olasz 

ba jé em merek a tábornok lakosztályá- 

7 

n 

Pni... Egész éjszaka szüntelenül dol- 
a Teg telefonon beszélt a Ducéval. S m 

zürieg8el egy lehangoló hir fogadta. A 
egy:1 nemzetközi repülőversenyen az 
égyik 0 lasz pilóta gépével u , a gépével a glecserekre 
üant A tábornók aki minden repülőn- 

személ szeelyesen ismerigés nagyon szeret- 

. ebert és senkit sem akar lát- 

A derék repülőtiszt dicshimnuszokat 
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gi bombát haji- 

ifakadásokat hallottam a fasiszta 

sabb s bizonyára 

kezdett zengeni Balbóról. Micsoda érde- 
meket szerzett az aviatikájuk ujjáfejlesz- 
tésében, milyen kellemes emlékeket őriz 
a Duce leghüségesebb hive Budapestről 
és a magyarokról abból az időből, mikor 
néhány esztendővel ezelőtt visszatértük- 
ben a bukaresti nemzetközi repuülőkon- 
gresszusról, kiszálltak Magyarországon. 
Tiz perc sem telik belé és a miniszter 

telefonhoz kéreti az őrnagyot, aki nagy 
örömömre közölte velem, hogy Balbó mé- 
gis „látni szeretné a magyar ujságirót. 

Balbó, aki egész megjelenésében csak- 
nem élő szimbóluma a tetterős, fiatal, eré- 
lyes fasiszta szellemnek, lekötelező köz- 
vetlenséggel fogad. 
- Higyje el, leginkább azért kérettem 

magamhoz, mert pillanatra megetlepene- 
dett előttem a síoe for Hungary 
lragikus esete.. Ez a szerencsétlen baj- 
társam a gleccserekre zuhant a gépével.. 
De már a következő pillanatban szinte 

lelkes élénkséggel folytatja: 
- Igazán bámulni tudom a magyar 

aviatikát.. Már a háboruban is, mikor a 
Karsztok közt harcoltam, nem egyszer 
győződtem meg a magyar repülők hő- 
siessége felől... Szereten a magyarokat, 
amely talán az egyetlen nemzete Euró- 

á amelyben igazi vér folyik még 

jabh tüntetés 
a siatárium ellen 

és amelynek természetes ösztöne és józan 
életkedve olyan elkorcsosulatlan még, 
amilyen csak a földet müvelő nemzeteké 
lehet. 
- Lépten-nyomon sokszor hallok en- 
nek a kiováló népnek a balsorsárol be- 
szélni, bár ezt szerintem korántsem lehet 
„történelmi végzet"-nek tekinteni, ha a 
kisebségi sorsba jutott magyarság, meg 
az anyaország népe mindjárt jobban érzi 
is a gazdasági válság hatásait, mint más 
országok. 
-Bizony, szerettem a magasból a ma- 
gyar Alföld hullámzó buzatengerét fi- 
gyelni. S bizzunk benne, hogy szebb na- 
pok is pvirulnak erre a nemzetre.. 
- A leszerelési konferencia? 
- Elhiheti, hogyan vélekedem róla, 

amikor szinte kiheverhetetlen csapást 
mért a civilizációra, - folytatja Balbó 
miniszter,. - Vagy az aviatika talán nem 
a civilizáció terméke? Szüntették volna 
meg a nehéz tüzérséget, meg a hadihajók 
ágyuit is. Hisz ezekből sem küldözgetnek 
ártalmatlan pilulákat a polgárság felé, 
hanem bombákat, amelyekkel városokat 
lehet elpusztitani. Az aviatika a szegé- 
nyek fegyvere, a fiatal és előkelő nemze- 
tek védőeszkze erősen megcsonkitva ke- 
rült ugyan ki a leszerelési konferencia el- 
ső periódusából, de sokáig nem lehet 
guzsba kötni a technikai haladást... 
- És a Népszövetségről hogyan véleke- 

dik Kegyelmes Uram? 

- Minden határozatra, ami csak kike- 
rül a genfi beszélőgépből, akaratlanul is 
ráütik a rancta angolamertkal részpény- 
lársaság védjegyét. Igaz, a főtitkárság 
formailag minden elégtételt megadott ne- 
künk, mikor kitelepitette hajlékából az 
Interparlamentáris Uniót, ahol a franciák 
inzultálták az olasz kiküldötteket, de 
senki nem tudja megparancsolni nekiünk, 
hogy még egyszer otthoniasan érezzük 
magunkat a genfi intézet falai között... 

Seidner Imre. 

Budanesten 
A munkások ki akarták ásni Sallay és Fürst holttestét 

Budapest, augusztus 8. 

A statáriális uton kivégzett kommu- 
nista vezérék. Sallav és Fürst ügye állan- 
dó izgalomban tartija a pesti közvéle- 
ményt. elsősorban a munkásságot. Vasár- 
nap mintegy kétszáz kommunista munkás 
gvült össze a kivégzett munkásvezérek 
siriánál és viharos tüntetésbe kezdett. 
- Le a burzsoáziával! Le a statárium- 

Vezető politikusok rémülelére : 

mal! Élien a proletárdiktatural - kiál- 
totta a tömeg. 

A rendőrség gvorsan kiérkezett a sir- 
oz és megrohamozta a tüntetőket, aki- 
ket rövidesen széjielvert. A rendőrcsaza- 
tok hetven munkást letartóztattak a tün- 
tetők közül. akiket a főkapitányságon 
erélvesen valltóra fogtak. A munkások 
bevallották, hogy ki akarták ásni Sallav 
és Fürst holttestét. 

. 

Megtalálták Kreuger bizalmas 

a svéd miniszterelnök ? 
leljegyzéseit Maen mondott le olyan hirtelen 

Stokholm, augusztus §. 
Ismeretes, hogy Kreuger öngvyilkossága 

óta állandóan keresik azt a kis noteszt, a 
melybe a világhirü iparlovag legbizalma- 

legkompromittálóbb 
ügyeit feljegyezte. Tegnap azután a gon- 
os rendőri nyomozás során előkerült a 

notesz, amely 

rendkivül sulyos adatokat tartalmaz 
vezetőállásu politikai személyek ellen. 

Ezek az urak hatalmas összegü titkos 
kölcsönöket vagy fejedelmi ajándókokat 

kaptak a gyufakoncessziók és egyéb üz- 
letek körüli szolgálataik fejében. A no- 
tesz teljes névsort tartalmaz a kompro- 

mittált politikusokról, a névsort azonban 
egyelőre nem hozták nyilvánosságra. 
svéd sajtó máris azt irja, hogy Eckmann 
svéd miniszterelnök meglepetésszerü le- 
mondása, amely szombaton következett 
be, ennek a notesznek a megtalálásával 
áll összefüggésben. 
A névsor közzéttelét nemcsak Svédor- 

szágban, hanem más államokban is le- 
szült érdeklődéssel várják. 

Egyik holló kiv 
személ 

Csikszereda, augusztus §. 
Annakidején megirtuk, hogy Olteanu 

Gusztáv, a Jorga-rezsim interimárelnöke, 
távozása előtt, bünvádi feljelentést adott 
be Faroga Viktor, a nemzeti-parasztpárt 
által kinevezett interimárelnök ellen. A 
feljelentés szerint Faroga csak felmillió 
lejét panamázta el Csikszeredának a gyi- 
mesbükki erdő eladásával kapcsolatosan. 
Az ügyben a vizsgálat meg is indult. 
Közben a Faroga elnöklete alatt az uj 

interimár is dolgozni kezdett. Sürgős ter- 
mészetü ügyek elintézése közben arról 
sem feledkezett meg, hogy a régi interi- 
már körmei nyomát kivizsgálja. A vizs- 
álódás eredményeként megállapitotta, 
fogy Olteanu Gusztáv rendelkezésére a 
mészárosok által egy lejes kilónkinti pót- 

ajja a 
Interimárbizottsági elnökök pereskedése 

ee ik 

muasi 

közben elsikkad a vágóhid 

takszákból, vágóhid épitése céljaira befi- 
zetett összegből 240.000 lejt elköltöttek. 
Ugyszintén a köztisztasági alapból is 23 
ezer lejt. Ezen összegeket nem lehetett 
volna csak rendeltetésüknek megfelelően 
felhasználni. Törvénybe ütköző cseleke- 
detet követett el a volt interimárelnök s 
ezért bünvádi feljelentést tettek ellene. 
Az üggyel kapcsolatosan 

Faroga polgármestert. Érdekes adatokat 
sorakoztat fel. Amikor a Jorga-rezsimnek 
átadta a város vezetését, készpénzben és 
rendelkezésre álló letétben 700 ezer lejt 
hagyott hátra. Amikor ujból visszatért a 
város élére, 25 lej készpénzt, egy millió 
lej kifizetésre váró adósságot és egy fel- 
boritott költségvetést talált. - A enle 
Csikszereda reális költségvetés nélkül áll, 

csak az, ha haját és fejbőrét 

ixavon/hampoonnat 
ápolja. Ez a klinikákban, elsőrendüű szakemberektől 

évtizedek óta kipróbált hajápolószer bebizonyithatólag 

megakadályozza a korpaképződést és hajhullást, 

erősifiahajnövést, hajánakfiatalos, 

természetes, selymes fényit ad és 
lazán fürtőssé teszi. 

A PIXAVON-nal és 

PIXAVON-SHAMPOON-nal 

kezelt haj könnyen fésülhető. 

Ennek a szernek különös előnye, 

hogy a PIXAVON-nal kezelt haj 
könnyen megtartja alakját. 

MÓn 

felkerestük 

mert erdőeladásból előirányoztak két mil- 
lió lejt s ebből az összegből a fele sem 
folyik be. Igy a város nem tud eleget 
tenni fizetési kötelezettségeinek. Most 
igyekszik rendbeszedni a város szénáját 
s Éa lehetséges, helyrehozni az előző in- 
terimár büneit. 
Nem érdektelen a védekezés sem. Cl- 

teanu azt állitja, hogy vágóhid telkének 
vásárlása cljából vette fel a letétbehelye- 
zett 240 ezer lejt. Közben nem tudert 
megegyezésre jutni a telektulajdonossal 
s mert a városnak szüksége volt pénzre, 
kölcsönvette az összeget azzal, hogy a 
Ganz-cégtől esedékes összegből visszafi- 
eti. Közben át kellett adnia hivatalát. 
Az uj interimár nem kölcsön törlesztésre 
használta a Ganztól beinkasszált összege- 
get, hanem elköltötte s most ellene tesz 
bünvádi feljelentést, amikor a szabály- 
talanságot tulajdonképpen a mostani in- 
terimár követte el. 
A Jorga-rezsim polgármestere, Olteanu 

ellen különben egy másik feljelentést is 
adtak be. A Hargita-banknak tartozott 
30 ezer lejjel. Nem fizetett. A bank szo- 
kása szerint perelt. Megnyerte. Elrendel- 
ték a végrehajtást s lefoglalták Olteanu 
interimár elnöki fizetését. A fizetésle- 
tiltásról szóló rendelkezést a törvényszék 
a városnak küldte. Itt Olteanu kezeihez 
került s ahelyett, hogy végrehajtás végett 
leadta volna a pénztárnak, egyszerüen 
zsebrevágta. Közben a bank érdeklődött 
a letiltás után. A városi pénztár nem 
hozhatta levonásba a bank részére bizto- 
sitott összegeket, mert nem volt alapja. 
Az akta Olteanu zsebében várta elinté- 
zését. Az ügy egészen addig huzódott, a 
mig a mostani rezsim vette át az ural- 
mat. A hivatalos átadásnál sem volt haj- 
landó Olteanu az ellene foganatositott le- 
tiltási rendelkezést kiadni, hanem magá- 
val vitte. A bank ügyésze ekkor szerzett 
tudomást a manipulációról. Nyomban 
bünvádi feljelentést tett Olteanu ellen. 
Igy eddig két bünvádi feljelentés van fo- 
lyamatban a Jorga-uralom interimárel- 
nöke ellen, mig a jelenlegi interimár el- 
len egy. 
.. 

Halálos izgalomban 
a kecskeméti halálraitéltek 

Kecskemét, augusztus 8. 
Szedlacsek József és Lőrincz János, a 

statáriális uton halálraitélt baracktolva- 
jok a fogházban várják, hogy kegyelmet 
kapnak-e a kormányzótól. A két elitélt 
csupa remegés és izgalom és ugyszólván 
percenkint az őrökhöz fordulnak és kér- 
dezősködnek, hogy jött-e már döntés 

Eorbi 



Az olimpiai viaipólólorna meglepetfése 
....................................... 

Magyarország győzött 
Németországgal szemben 

Bárány kiesett a középdöntőben 

Los Angeles, augusztus 8. 
Az amszterdami vereségért sikerült a 

reváns. A sok sikertelenség után végre 
megérkezett a legizgatottabban várt ered- 
mény, mely nagvaránvyu magvar gvőze- 
lemről számolt be. Ezt a versenyszámot 
meg kellett nyerni. mert az eredményte- 
len szereplések hosszu sorozata után a 
sportközvélemény szinte letargiába sü- 

Magyarország-Németország 6:2 (2: 0) 
Tizezer főnyi közönség előtt, Delahav 

biráskodása mellett játszották le az olim- 
piai vizipóló torna legelső mérkőzését. 

csapatok a következő összeállitásban 
szálltak vizbe. 

A magyarok: 
Bródv 

Ilvády, Homomav 
Halassv 

Vértessv. Németh, Keserü II. 
A németek: 

Rademacher I. 
ordes, Gunst 

enecke 
Rademacher II.. Schwartz. Schulze 

Kezdés után Schwarz éri el a labdát, a 
németek támadnak. a magvyar védelem 
erélvesen szerel. Delahave szabaddobást 
itél. Két uiabb szabaddobás után mennek 
az első lövéssel kapura. Az első gólt 
(1 perc 45 mp.). Németh passzából Vértes- 
sv lövi. Változatos, erős játék kezdődik, 

A 100-méteres 
a japánok az 

Amszterdamban a világ legiobb sprin- 
tere. Weissmüller után európai rekorddal 
másodiknak érkezett be Bárány István 
a 100 méteres gyorsuszás döntőjében. Az- 
őta soha le nem gvőztékee távon s Los- 
Angelesbe favoritként indult. De itt meg- 
törött Bárány sikerszériája s az erősen 
előretört japánok és amerikaiak mellett 
még a döntőbe sem kerülhetett be. 
A 100 méteres gvorsuszás eredményei a 

következők: ' 
Níégy előfutamban 22 versenvző in- 
dult. hogy közülök a két-két első a kö- 

zépdöntőbe kerülhessen. 
I. előfutam: 1. Kalili (USA) 59.6 mp. 

2. Bárány 1:00.4 mp. 3. Bourne (kanadai) 
1:01.1 mp. 

II. előfutam: 1. Spence (kanadai) 509.3 
mp. 2. Schwarz (USA) 59.6 mp. 3. Kavais- 
hi (iapán) 4 Wanié (magyar) 1:02.8 mp. 

anié nem küzdött, itthoni formájától 
is messze elmaradt Kiesett. 

III. előfutam: 1. Takahashi (japán) 59 
mp. 2. Thompson (USA) 1:02 mp. 3. Roc- 
ca (Argentina.) 

IV. előfutam: 1. Mivazaki (japán) 58.7 
rmp. 2. Székelv (magvyar) 1:01.5 mp. 3. 
Abdurraman Ali (fülöpszigeti) 1:02.2 mp. 
Az eredmények olvan kiválióak. hogy 

már előre lehet látni a döntő óriási har- 
cát. 
A középfutamban Bárány és Székely 

az első csoportba kerültek. Ki is estek 
mindketten. erősen vitatható birói ité- 
let alapján. 

I. csoport. 1. Mivazaki (japán) 38 mp. 
Olimpiai rekord! 2. Thompson (USÁ) 
50.5 mp. 3. Kalili (USA) 59.53 mp. 4. Bá- 

Az Usa-staléta fantasztikusan jó 
világrekordot futott 4 x 100-on 

A 4x 400-as siafétát is világrekorddal nyerfiék 
az amerikaiak 

Hampson és Carr hihetetlennek hangzó 
kitünő 800-as és 400-as ideje után most 
egy még elképpesztőbb futó-időt produ- 
kált a losangelesi olimpia. A 4x100 méte- 
res stafétában a többször beállitott 40.8 
mp-es időt javitották meg egyszerre 
olvan nagy idődifferenciával, ami párat- 
lanul áll a rekordok történetében. Még 
a legoptimistább számitások szerint is 
csak 2-3 tizedmásodperc javitást vártak 
és lett nyolc. E etaféta-futásban a bot- 
váltásnak müvészi tökéletességét kellett 
elérniök. s a futók teliesitménye is át- 

BD.L. 6. OLD4L . 

lyedt. . 
Az öröm azonban nem telies, Bárány 
István. akinek gvőzelmét biztosabbra vet- 
ték. mint a vizipólóét, még a döntőbe 
sem került be, hogy ne is beszéliüánk a 
nálánál sokkal gyengébb Székelvről és 
Waniéről. Bácsalmási, utolsó előtti atlé- 
tánk sem rukkolt ki a várt eredménnyel. 
Utolsó előtti helven végzett. 

sok szabadrugással, a félidő végén Ivádv- 
Keserü-Németh akcióból a center villám- 
gyors lövéssel megszerzi a máodik gólt. 
A második félidőben a magyarok nyu- 

godtabban játszanak. Halassv passzából 
Német. maid uira Németh juttat két gólt 
az öreg Rademacher hálójába. játék 
kezd eldurvulni. A 
kiállitia. majd Ivádyt és Schulzét szin- 
tén kiküldi. A csonka német csapat ellen 
Német egvéni akcióból uira gólt szerez. 
A kiállitottak visszatérnek a vizbe. Az ötö 
dik perc végén Ivádvy kiadásából Vértes- 
sv szerzi meg a hatodik gólt. A magyar 
csapat 6:0 arányban vezet. 

A biztos győzelem tudatában kissé leál- 
lanak s igy Schulze. maid Rademachetr II. 
két góllal szépitettek az eredményen. 
A magvarok megérdemelték a gvőzel- 

met. A csatárok gyvors. szép össziátékkal 
dolgoztak s tchnikában is jobbak voltak. 
A német kapus gvyengén védett. 

gyorsuszásban 
első helyeken 
rány 59.4 mp. 3. Székely 59.4 mp, E ver- 
seny után nagy vita indult a helvezési 
sorrend megállapitásánál 

II. csoport: 1. Kavaishi (japán) 59 mp. 
2. Schwaz (USA) 59.2 mp. 3. Takahasi 
(iapán) 4. Spence (kanadai) 59.5 mnp. 
A döntőbe hat uszó került. akik óri- 

ási harcot vivtak a győzelemért, akik óri- 
nokságot ió idővel a fiatal japán Miva- 
zaki nyerte meg. Három iapán és három 
amerikai uszó egymás között intézte el 
a döntőt, európai nem került be közéjük. 
Végső helvezési sorrend: 

1. Mivazaki (ijapán) 58.2 mnp. 
2. Kavaishi (japán) 58.6 mp. 
3. Schwarz (USA) 58.8 mp. 
4. Kalili (ÚUSA) 59.2 mp. 
5. Takahashi (japán) 59.2 mp. 
6. Thompson (USA) 59.5 mp. 
A középdöntő első csoportiában a ver- 

senvzők egyrésze szinte egyszerre ütött 
falat s már ekkor nagy vita indult afe- 
lett. hogy ki ért be harmadiknak. Sokan 
másodiknak, Donáth uszószövetségi elnök 
harmadiknak látta Bárányt, de a zsüri 
nagyrésze negyediknek. 
Végül a negvedik helv mellett döntöt- 

tek s ezzel megpecsételték Báránvy sor- 
sát. 
Komiádi Béla magvar uszókapitány 

megóvta az eredményt. A zsüri elé film- 
felvételt vitt. amelven tisztán látszik, 
hogy Kalilivel egyszerre üt célba. A zsü- 
ri azonban elutasitotta az óvást azon a 
cimen, hogyv a filmfelvétel alapián nem 
lehet dönteni. Egvébként is a felvétel 
rossz szögből készült és igy megbizhatat- 
lan. 

számitva 100 méteres távra 10.3 mp. kö- 
rüli időnek felel meg. Amerika pihent 
embereket állitott a stafétába (valameny- 
nyi fehérbőrü) s ez ijó megoldásnak bizo- 
nyult, mig a német Körnig és lonath in- 
dult a 100-as sikfutásban. 

Részletes eredmény: 
1. USA (Wikoff. Kiesel, Toppino. Dyver 
40 mp. Világrekord! (Régi 40.8 mn.) 
2. Németország (Körniz. Hendriks, 

Borchmever. lonath) 6 méterrel hátrább. 

biró Rademacher II. 

estis és sok más, állatokról áto]- 
tott rettenetes kór gyakran bolha 

útján kerül az emberi szervezee. 
Védekezzünk e veszedelmes vendég 
ellen, amelynek nyomában lehet a 
halál. Permetezzünk Flit rovarírtót, 

Flit hatására elpusztul légy, szú- 

nyog, bolha, moly, poloska, tetű, han- 

gya, svábbogár és mindezek petéi. 

Flit-permet megöli a rovarokat, - de 

emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 

mazható. Nem hagy foltot. Flit nem 

tévesztendő össze más rovarírtókkal. 

Követeljük a Flit katonával diszített 

sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

rovarírtót 

Plombált Füt-kanna kizárja az utánzatot. 
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4. Kanada. 5. lapán. 6. Anglia. 
A 4x100 méteres staféta favoritia ter- 

mészetesen szintén az USA csapata volt, 
melyben nem kisebb emberek. mint a vi- 
lágrekorder Carr és Eastmann indultak. 
Idejük 3 perc 08.2 másodperc, a régi re- 
kord 3 perc 12.6 másodperc, tehát itt is 
óriásit javitottak. 
Végeredmény: 
1. USA (Abflovitehb, Gordon. Carr, 

Eastmann) 3 perc 08.2 mp. Világrekord! 
2. Anglia (Lord Burghley, Stonelev. 

Rampling. Hampson) 10 méterrel hátrább. 
3. Kanada (Lewis. Edwards, Ball. Wil- 

son.) - 
4. Németország (Danz, Nebb, Büchner, 

Metzner.) 
5. lapán. 6. Olaszország. 

Világrekord 
a női magasugrásban 

Amerika nem fogy ki a világrekord- 
termelésből. Didrikson után most egy 
másik kiváló nő-atlétája javitott olvan 
nagyot a magasugrás rekordián. hogy azt 
egvyhamar nem fogiák tulszárnyalni. 
gvőztest nem várták első helyre s igy 
nemcsak bainoksága, hanem eredménye 
is óriási meglepetés. . 

1. Shilevy (USA) 167 cm. Világ és olim- 
piai rekord. (Régi világrekord 160.5 cm.) 
Gisolb (holland). olimpiai rekord 159 
cm.. Catherwood (kanadai.) 

2. Didrickson (USA) 164 cm. 
3. Dawes (Kanada.) 
4-5-6 helven holtverseny. 

Zabala nyerte a maratóni lutást 
Romániai időszámitás szerint hajnali 

3 órakor startolt a maratoni futás (42 
km. 195 méter) mezőnye. A versenyt erős 
küzdelem után az argentinai Zabala nyer- 
te meg. Sok favorit feladta a versenyt. 

1. Zabala (argentinai) 2 óra 31 perc 36 
másodperc. Világrekord. 

2. Ferris (angol) 2 óra 32 perc 12 mp. 
3. Toivonen (finn) 2 óra 34 perc 12 mp. 
4. Wright (angol). 
5, Tsuda (japán.) 

A modern peniatlonban a svédek 
a legiobbak, Somlay a hetedik 
Az összes olimpiai számok közül a leg- 
nehezebb. a legfárasztóbb. a modern pen- 
tatlon. a mezei futással végetért. E vere- 

Hasznos tudni, 
hogy ScSmidiíi6auer 
termé- 
szetes 
ásványvize a hatékony forrás-sókban 
Európa leggazdagabb keserüvize. 

3. Olaszország (Salviatti, Di Blas. Ma- 
geratti, Toetti. 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Kapható mindenütt! 

ség speciálistái a svédek, ők nyerték Pi. 

risban is. Amszterdamban is az olimnid 

bainokságot. A két előző bainok most! 

szép helven (2-ik és 4-ik) végzett. Me 

lepetés Mavo előkelő helvezése. Somft 

hetedik helvével meg lehetünk eléged" 

Az első szám 21-ik helye után a köve 

kezőkben iól szerepelt. kitünően küzdőt 

A mezei futást, az utolsó számot négy 

kilométeres nehéz pályán futották le. 

Legarde (ankol) 1 perc 12.2 mnp. 
Legarde (angol) 15 perc 12.2 mp. 

. Mac Dougal (angol) 15 perc 42 mp. 

Duranthon (francia) 16 perc 08 4 m 

. Bo Lindmann (svéd) 16 perc 053. m 

. Van Rhjin (holland) 16 p. 14.b mp. 

. Miersch (német) 16 perc 21 m9. 

10. Somfay (magyar) 16 perc 3536 m 

11. Benkő Tibor (magyar 17 perc 
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mp. 
14. Petneházy (magyar) 17 perc 074 

mp. 
Végső helyezési sorrend: 

. Oxensetierna (svéd) 32 pont. 

. Bo Lindmann (svéd) 35 pont. 

. Mayo (Usa) 38 pont. 
Thofelt (svéd) 39 pont. 

. Rehmer (német) 47 pont. 

. Miersch (német) 48 pont. 
7. Somfay Elemér 52.5 pont. 
18. Benkő Tibor 64.5 pont. 
19. Fetneházy 05 pout. 

A dekatlont Bausch (SA) 
rekorddal nyerte 

14. Bausch (Usa) 8462.23 pont. Világt 
kord. 
2. fárvinnen (finn) 8292.48 pont. 
3. Éberle (német) 8030.80 pont. 
10. Bácsalmási 7001.75 ponttal. 

MNCHLNSSEN DER KRIFTÉ 
Sexual-Schwache . 
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Functionen der Druesen mit innerer Sekre 
nnd des Mangels an Hormonen. Der Koe 
braucht Nachhite durch Hormonzutubr Ín 
hocnwertigen Sexual- 

Hormon-Praeparat O«AS di 
nach Geheimrat Dr med. Lahusen, sin 
wichtiésten Stolfe veretniát gegen : MP 
Senneile Neurasthenie, Geistige und KösTt 
Erschiaffuna, Vorzeltiges Aitern, llebesuní4 e 

ist unuobertroften und hat auch in vie en aere 
naeckigen Faellen geholfan. in denen an éA 
nachseahmte Mittel erfolólos waren. Az 
hat deswegen Weltberunehmtheit erlangt 
dern Sie hochinteressante Broschuere ú 
Probe, gegen Vorsinsendung von Le! 20 ef 
Marken. Beachten Sie genau OKA A fuet 
BER fuer den Mann und OKASA" GOL ame 
die Frau. Diskreter Versand gegen Nachn. 
50 Tabl Lei 235. -, 100 Tabl Lei 450. Be 
neraidepot fuer Rumaenten: H. Magiatris5. 

carest 3, Strada Elena Ferickide Nr. 18. 
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AZ ÉPITŐIPARI ISKOLA ABSZOLVEN. 
cEL A kolozsvári ipartestület közli velünk: 
37 1932. május 12-én közzétett törvény szerint 
inden épitész köteles magát az épitészek ik- 
ókönyvébe bevezettetni. A beirások az épi- t : b 

talyeti iskola abszolvensei részére augusztus 
/2-én, a többiek részére május 12 -én fejeződ- 
k be. Mivel a törvényes szabályzatok még 

nem jelentek meg és nincs teljesen tisztázva, 
hogy milyen kategóriák vezethetők be az ik- 
jatókönyvbe, a kolozsvári 

nyitványokat bocsát ki az eddigi gyakorlat 
igazolására. Ezeket a bizonyitványokat mellé- 
kelni kell a beiratási kérvényhez. 

- DR. LUPU, A PARASZTPÁRT ELNÖ- 
KE. ALAMIZSNÁT OSZTOGATOTT. Csik- 
szeredáról jelentik: Beszámoltunk, hogy dr. 
Lupu, a parasztpárt elnöke, a parlament meg- 
nyitásáig Balánbányán üdült. Most kapjuk a 
birt, hogy a politikust szánalomra késztette 
az ottani munkanélküliek kétségbeejtő hely- 
zete s 1020 lejt osztott ki közöttük. 

- UJBÓL PÉNZ TÜNT EL CSIKSZERE- 
DÁN. Csikszeredáról jelentik: A napokban 

számoltunk be, hogy a tanfelügyelőségen, a 
tanitók kifizetése alkalmával Gál Sándor iro- 
daigazgatótól elloptak 5000 lejt. Most ujabb 
eset történt. Egyik csikszeredai kereskedő, a 
kinek nevét saját kérésére hallgatjuk el, pult- 
jára tett ezer lejt. Mig egy pillanatra félre- 
nézett, máris eltünt a pénz. Hiába minden 
kutatás, nem került elő. 

- ELÉGETT A GABONÁJA. Tordáról je- 
lentik: A tordamegyei Szind községben teg- 
napelőtt tüz ütött ki Tóth Sándor gazdálko. 
dónál, és rövid idő leforgása alatt elhamvasz- 
totta mintegy százezer lej értékü buzáját, ár- 
páját és szénáját. A tüz az éjféli órák körül 
keletkezett. Alapos gyanuokok forognak fenn 
arra, hogy a tüz nyujtogatásból keletkezett. 
A vizsgálat megindult. i 

- Augusztusban tartják találkozójukat 
a volt lengyel légionisták. E hó 14-én tá- 
borozást tartanak Gdvniában a volt len- 
gyel legionisták, akiknek magyar cso- 
portia augusztus 21-én gyül egybe Buda- 
pesten. Még igen sokan vannak, akik nem 
jelentkeztek. már pedig lejár minden 
háborus elismerésükre való igény. Ezért 
a Lengyel Legionisták Egvyesülete Buda- 
pest, X. Szabókv utca 58 felszólitja mind 
azokat, akik a világháboru alatt hosszabb 
vagy rövidebb ideig a lengvel légiókban 
molgáltak, saját érdekükben közöljék 

dapst, 
szolgálati és egvéb életraizi adataikkal. 
- VIHAR A SPANYOL PARTOKON. 

Madridbólj elentik: Spanyolország part- 
vidékein rettenetes vihar dühöngött va- 
érnap délután. Az Azana nevü halászgő- 
zös Vigo közelében a viharba került és 
elsályedt. Huszonnégy tengerész a ten- 
gerbe fulladt. 
- UJSZABAÁLY A FOOTBALL TACCS- 

BEDOBÁSAÁNÁL. Az International Board, a 
footballszabályok legfelsőbb módositó szerve 
ugy döntött, hogy a taccsbedobásnál a játé- 
os lába érintheti a határvonalat. 

„7 Százötven község aratása megsemmi- 
sült. Szófiából jelentik: A Duna melletti 
vidéken. a bolgár-román határon ma 
átszakadtak a gátok. Az áradásnak hét 
lalott és számos sebesült áldozata van. - 
öbb mint százötven falu összehordott 

aratása teljesen megsemmisült, az anyagi 
árok nagyon ielentősek kormány 
nenzsegélyt küldött az árvizkárosultak- 

kozMegkezdődött a nemzetközi diák- kongresszus. Ma kezdődött meg Rigában 

! amzetközi diákszövetség tizennegvedik temzeti özi kongresszusa. amelyen husz 
re zeehól összesen kétszáz kiküldött vesz 
belüg megnyitó beszédet Zarins lett 
e igvminiszter tartotta. A kongresszus 
érd epie tart, mely idő alatt a diákságot 

eklő összes ügyeket megvitatják. 

ri z Z 

1a anyakirálynénál. Belgrádból jelen- 
arioara jugoszláv királyné Bécsbe 

u 
. . . . 

utazott. hogy ödlingben anyviát, Mária 
rét ey román királynét. valamint nővé- 
fok. Ileana hercegnőt, Habsburg Antal erceg feleségét meglátogassa. 

Borzalmas lunx vz : tbő ung városban és környékén. Bukarestből 
entik: Ternap borzasztó erejü égihá- 
Evére adt Campulung városra és me- 
kel vagesztő villámlásokkal és dörgések- 
várog fobpen. A felhőszakadás nyomán a 

Evében utcáját elöntötte a viz, a me- 
ől. 1 pedig két patak áradt ki medré- Z, b 1 í é 

eth leté ntézkedések történtek a lakosság 
i* nek megvédésére. 

A mint a Pageol csodálatos hatását. 

e izfertőtlenitőt megfigyelte. megér- 
x már j5 miért lett ez a készitmény eddig 
or. ageol f av diiial kitüntetve. . 

eibe, leloldia a hugysavak beteg szöve- 
Azo előállott dugulásokat, megerősiti 
megsem lesitőképességét és igy közvetve 

üet e amisitőleg hat a mikróbák seregé- 
m em azo gvyedül a Gonococcusokra. ha- 

elvek . a számottevő bacillusokra is. 
B És a begyelük összeköttetésben vannak 

tezséget komplikálhatiákk be 

AUGÜSZTUS 10. 

ipartestület bizo- 

cmüket Miklóssy Ferdinánd Leóval Bu- 
Szabókv-utca 58, a légióknál volt 

A iugoszláv királyné látogatása Má- 

felhőszakadás Campu- 

f
 

- bDótállatvásár Dicsőszentmártonban. 
már megszünt száj- és körömfájás mi- 

atti három hónapos kis- és nagyküküllő- 
megyei vásárzárlat feloldásával Dicső- 
szentmárton időközi bizottsága augusz- 
tus 31-én pótállatvásárt tart. hogy a kör- 
nyék gazdái némileg kárpótolhassák 
magukat a hosszu zárlat miatt. 
, egkezdték a Transylvania bank 

tényleges leépitését. Csikszeredáról je- 
lentik: A napokban beszámoltunk arról, 
ogy a Transvivania bank augusztus el- 

seiével felmondott összes alkalmazottai- 
nk. Azt is jelentettük, hogy a felmondá- 
sok kapcsán a fiókok leépitésére is sor 
kerül. Ez tényleg be is következett. Hét- 
főn már beolvasztják a csikszentmártont 
fiókot a csikszeredaiba. mig néhány nap 
mulvya a gyergvóditróit a gvyergyószent- 
miklósiba. Egyelőre ez a két fiók mükö- 
désben marad. Értesüléseink szerint más 
vármegvékben is ehhez hasonló leépitések 
történnek és csak hat fiókkal fog tovább 

TECHNIKUS 
müködni a bank. 

EGY TEMESVAÁRI! 
ÉS FELESÉGE SULYOS BALESETE. 
Budapesről jelentik: Bokovszky Róbert 
emesváron lakó technikus feleségével 

együtt motorkerékpáron Bécsből hazain- 
dult Temesvárra. Üllő határába érve, be- 
lefutottak egy parasztszekérbe. Az össze- 
ütközés folytán mindketten kirepültek a 
gépből. Bokovszky oly szerencsésen csett, 
hogy semmi baja sem történt. felesége 
azonban agyrázkódást szenvedett. Kór- 
házba szállitották, ahol belső és kulső sé- 
rülésekkel ápolás alá vették. 
* Elveszett szombaton délben. Zajzon- 

ba menő autóbuszon egy kis pénzes er- 
szény. melyben kevés aprópénzen kivül 
egy kasszakulcs és 2 vasuti menetjegy 
volt. A megtaláló - aki sem a kulcsot, 
sem a menetjegyeket nem használhatja 

kéretik. hogy e tárgyakat e lap brassói 
kiadóhivatalába leadni sziveskedjék. Az 
erszényben volt aprópénzen kivül, még 
külön iutalomban részesül. 

Emelkednek az árak. Dicsőszent- 
mártonból jelentik: Az itteni interimár 
bizottság szombaton maximálta az első- 
rendü élelmiszerek árát. Igy a kenyvér és 
liszt árát egy-egy leriel kilónként. a hus 
árát két leiijel kilónként maximálta. 

i semmire sem becsüli az életét. 
Megdöbbentő öngvilkosság történt vasár- 
nap este Brassóban. Kloss Ferenc huszon- 
nyolc éves brassói fiatalember a lakásán 
revolverrel mellbe lőtte magát. Az élet- 
unt fiatalember tettét idejekorán észre- 
vették, beszállitották a kórházba. ahol 
azonban mindezideig nem nyerte vissza 
eszméletét. Háziasszonya előtt sokat han- 
goztatta, hogy nem ér semmit az élete és 
legiobb lenne meghalni. Klosst, tekintve, 
hogy állapota igen sulvos. még nem sike- 
rült kihallgatni. 
- A talált gránát talált. Munten re- 

gáti községben Pavel Teodor a mezőn 
gránátot talált, mely felrobbant. A fiu 
sulvosan megsebesült, leánvytestvére meg- 
halt a robbanástól. 
- Megtette kötelességét a hazája iránt. 

Bukarestből jelentik: A Piccadilly-kávé- 
ház félreeső helvyén főbelőtte magát egy 
elegáns fiatal nő, aki Ploestiből. átmula- 
tott éiszaka után került Bukarestbe. 
Hátrahagvott irásában ez áll: „Orosz va- 
gvok, megtettem kötelességemet hazám 
iránt.". 

- NEM HAGYJÁK MAGUKAT A HAZA- 
TESSÉKELT ASSZONYOK. Tasnádról jelen- 
tik: A nők leleményességének és bosszuállá- 
sának igazolására szolgáljon az alábbi eset, 
amelynek szinhelye a szilágymegyei Tasnád 
község. Berth József ottani agglegény bor- 
bélymester, aki már az ötvenes éveket tapos- 
ta, megunta az egyedüllétet és elhatározta, 
hogy megnősül. Elhatározását rövid időn be- 
lül tett követte, Berth József feleségül vette a 
község egyik elvált asszonyát. A házasság 
azonban nem sokáig tartott, az ujdonsült férj 
nem tudott lemondani az agglegényi élet örö- 
meiről és elküldte a feleségét. A példa ugy 
látszik ragadós lehetett, mert ugyanilyen mó- 
don járt el a falu egyik másik borbélya: Hor- 
váth László is. Az asszonyt ő is hazaküldte az 
anyjához, s ketten vigan élték életüket. Az 
asszonynép azonban nem hagy magával ilyen 
könnyen kibabrálni. A két elhagyott asszony 
szövetkezett és elhatározták, hogy boszut ál- 
lanak férjeiken. Kibérelték a Berth József 
borbélyüzletével szemben, Horváth László üz- 
letével pedig szomszédságban lévő üres bolt- 
belyiséget és ott borbély mühelyt rendeztek 
be. A falu nagyobb része az asszonyok mühe- 
lyét vette pártfogásába és igy a Bert és Hor- 
váth üzletében ma már csak az agglegények 
és nőgyülölők járnak. 

- A BRASSóÓI FAPIAC. A brassói város- 
háza vezetősége tudomására hozza a lakósok- 
nak, hogy a fa és minden fából készült ter- 
mék kirakodó piacát a Vasut-uccára telepitet- 
te, szemben az ipariskola épületével. 

- ÁRVIZ ÉS KOLERA MANDZSU- 
RIÁBAN. Pekingből jelentik: Borzalmas 
árviz pusztit néhány na 
dzsuriában. A megdagadt folyók egymás 
után vetik partra az emberáldozatokat, 
állatokat, terményt, butorokat. Eddig 
százhusz vizbefult holttestet fogtak ki. 
A kolerajárvány Kinából átterjedt Man- 
dzsuriába is. Néhány nap alatt három- 
száz halálos áldozata van a rettenetes jár- 
ványnak, amely mind megdöbbentőbb 
módon harapódzik tovább. 

óta Északman- 

- EGY MILLIÓ KATONAÁT VESZTETT 
ANGLIA A VILAGHAÁBORUBAN. London- 
ból jelentik: Statisztikai kimutatás szerint 
francia földön töb, mint egy millió angol 
katona veszett el a világháboru során és 
több, mint két millió katona és tiszt sebe- 
sült meg. Több, mint tizezer veterán van ma 
is kórházakban elmebetegség miatt, s 30 ezer 
neuraszténiás szenvedi a hábiru következé- 
seit. 

- HÁLÁBÓL MEGLOPTA. Dicsőszentmár- 
tonból jelentik: Székelykeresztur vidékéről a 
kisküküllőmegyei Pikmantorra igyekezett ap- 
ró székely-lovaival Lőrincz Dénes, ahol né- 
hány veder jó bort akart vásárolni. A hosszu 
uton párszor betért egy kis erősitőre, egyik- 
másik korcsmába, hol megismerkedett Grósz 
József medgyesi szász gazdával. Segesvár 
előtt már annyira összebarátkoztak, hogy 
együtt vettek szállást az egyik korcsma szin- 
jében. Lefekvés előtt Grósz vett egy kis pá- 
linkát, megkinálta vele a szekeres székelyt s 
egyre hálálkodott a nagy szivességért, hogy 
felvette a szekerére, miáltal sok időt és pénzt 
megtakaritott. Aztán aludni tértek. Másnap 
hajnalban a székely egyedül ébredt fel a 
szinben. A hálás vendég eltünt s magával 
vitte jótevője pénzét, a bor árát. A csendőr- 
ség azonban elfogta s átadta az ügyészség- 
nek. 

- A CSIKSZEREDAI AÁLLOMÁS PORTÁ- 
SA UJBÓL HALLAT MAGÁRóÓL. Csikszere- 
dáról jelentik: Számtalan panasz hangzott el 
már a csikszeredai állomás portása ellen. Ez 
az ember a tél folyamán harminc fokos hi- 
degben zavarta ki az állomás helyiségéből az 
ott várakozó hadirokkantakat és özvegyeket. 
Nincs nap, hogy valakivel ne gorombáskod- 
nék. Vasárnap délelőtt az egyik fürdővendég- 
be azért kötött bele, mert az állomáson felál- 
litott automata mérlegre mert lépni. Az uri- 
embert a lehető leggorombább szavakkal 
hordta le. Éppen ideje volna ezt az embert 
megregulázni. 

- A BETÖRÉSEK NEM AKARNAK TOR- 
DÁAN MEGSZÜNNI. Tudósitónk jelenti: Pár 
nappal ezelőtt a délelőtti órákban ismeretlen 
tettes behatolt Carenici Mihály tordai lakós 
lakásába és onnan többezer lej értékü hol- 
mit ellopott. A rendőrség a tettest Sumandia 
Simon mezőkoki születésü, 21 éves, többször 
büntetett munkakerülő személyében letartóz- 
tatta. 

- Rablók éjszaka a lakásban. Buka- 
restből ielentik: Az éjszaka folvamán 
vakmerő rablótámadás történt a főváros- 
Lan. Két ismeretlen egyén behatolt Va- 
sile Trusca Str. Barzei 35 szám alatt levő 
lakásába, ahol Trusca felesége egvedül 
tartózkodott. Megkérdezték tőle, hogy fér- 
je hol van s mikor ez azt a választ adta, 
hogy nem tartózkodik Bukarestben. a 
két ember neki támadt, kezét, száját szal- 
vétával lekötözték. nyakát pedig kötél- 
lel foitogatni kezdték. Az asszony az 
iijedtségtől és fájdalomtól elájult, mire a 
rablók azt hitték, hogy meghalt és felku- 
tatták az egész lakást, ahonnan 21.000 
leit vittek el, maid megszöktek az éjsza- 
kában. Reggel tájban, amikor Trusca ha- 
za érkezett, csak elalélt feleségét találta 
meg, aki magához térte után előadta kel- 
lemetlen éijszakai kalandját. Trusca azon- 
nal jelentette az esetet a rendőrségnek a 
mely erélyes nyomozást inditott a tette- 
sek kézrekeritésére. ; 

- A nyilvánossági joggal biró, 350 épes 
multra visszatekintő székelyudvarhelyi róm. 
kath. liceum (főgimnázium) a jövő 1932-33. 
tanévre is felvesz római katholikus és protes- 
táns vallásu tanulókat. A főgimnáziummal 

kapcsolatban régi jó hirnevü fiunevelő intézet 
van, amelyben igen szerény ellátási dijért jó 
ellátásban és gondos felügyeletben részesül- 
nek a növendékek. Figyelemreméltó, hogy az 
olcsó ellátási dijért, a napi háromszori étke- 
zés, (reggeli, ebéd, vacsora) mellett a napon- 
kinti délután fél 5 órai tejitatás is be fog be- 
zettetni a fiunepelő intézet növendékei részé- 
re, mi az uzsonna pénz megtakaritását jelen- 

ti. Székelyudvarhely igen kellemes fekvésü, 
nem zord és mégis havasi tisztaságu levegőjü, 
fürdőkkel övezett város, melynek legszebb, 
parkirozott részén fekszik a két testvér-inté- 
ezt: főginmázium és fiunevelő intézet (inter- 
nátus). Részletes prospektust kivánatra 10 lej 
póstabélyeg ellenében készséggel küld: A szé- 
kelyudvarhelyi római katholikus fiunenelő- 
jutézet igazgatósága, Odorheiu, Jud Odor- 
eiu. 

- Szorgalmasan dolgoznak a szebeni 
betörők. Szebenből jelentik: Tegnap is- 
meretlen egyének betörtek dr. Acker 
Ottó Honterus-uica 1 szám alatti lakásá- 
ba, ahonnan egy értékes Ömega órát. egy 
aranyláncot és több vasuti jegvet loptak 
el. - Ugyanakkor dr. Barlea Nicolaenál, 
a Vitéz Mihály-utca 2 szám alatt is betö- 
rők jártak és körülbelül 8.000 lei értékü 
orvosi müszert zsákmánvoltak. 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz ugy az 
alhasi pangást. mint a renvhe emésztést 
megszünteti és a magas vérnyomást le- 
szállitia. A gyakorlati orvostudomány ve- 
zérei a Ferenc József vizet azért becsü- 
lik olyan nagvyra, mert ez gyorsan és 
enyhe módon szabálvozza a szervezetre 
annyira fontos gyomor és bélmüködést. 
A Ferenc lózsef keserüviz gvyógyszertá- 
rakban. drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható. 

egész, 

ja 

Re é 

. 

Tiikos betegségek. 
Nincs elegendő szavunk annak az előitélet- 

nek a visszautasitására, amely a nemi szervek, a 
hugyhólyag és az ezzel összetüggésben levő szer- 
veit „titkosak"-nak minősíti Ennek az álszemé- 
remnek átkos következményei kiszámíthatatlano 
ugy az egyénre, mint a fajra nézve. 

Ezzel szemben gyors cselekvésre van szük- 
ség. A PAGEOL, a hugy antiszeptikumok legerő- 
sebbje, enyhit: a fájdalmakat, megszünteti a fo- 
lyást, csillapítja a prostata gyulladást. 

A PAGÉOL azonnali javulást idéz elő ésegya- 
ránt erőteljes, valamint döntő kezelési módszert 
képez. 

Gyógyszertárakban és drogérlákban! 

- A ielentkezések meghosszabbitása a 
nagyenyedi református tanitóképző-inté- 
zetben. A nagyenyedi ref. tanitóképzőben 
az ui tanulók ijelentkezésének határideje 
augusztus 20ig meghosszabittatott. Az 
ősi Bethlen kollégium ezen egyik tago- 
zatában, melyben a református magvar 
kultura érdekében évtizedek óta csön- 
des, de annál alaposabb munka folvik. a 
tanári kar atvai szeretettel várja és még 
a mostani nehéz anyagi helvzetben is ere- 
ijéhez mérten anyagilag is segiti kü- 
lönösen az első osztályba iövő tanulókat 
leginkább azért. mert ezek mindjárt ta- 
nulmányvaik kezdetétől fogva részesülhet- 
nek abban a rendszeres kiképzésben, 
mely őket idővel magyar fajunk legszé- 
lesebb rétegei legdrágább kincsének a 
városi és falusi magyar nép gyermekei- 
nek oktatóivá, nevelőivé, igazi mesterei- 
vé teheti. A fizetendő diijak mérsékelése 
által a mostani nehéz viszonyok mellett 
is igyekszik az iskolát a nép széles réte- 
gei számára is hozzáférhetővé tenni ló 
tanuló szegény fiukat gvakran résvesit 

fél vagy negyed kedvezményben. 
Az első osztályba legalább négy elemit 
végzett 12-15 év közötti ifiak vehetők 
fel. Olvan gyerekek részére. akiknek 
legaláb közepes zenei hallásuk van és 
kisebb társaikkal szivesen játszadoznak, 
foglalkoznak. a tanitói pálvya életpálvá- 
nak sem megvetendő, mert manapság 
ugyszólván ez az egyetlen pálva, mely 
még a mostani nehéz anvagi viszonvok 
mellett is, lehet ugyan hogy szerény. de 
még mindég biztos elhelvezkedési alkal- 
mat nyujt. Református, kántortanitókban 
ugyanis még mindég hiánv mutatkozik. 
Érdeklődőknek válaszbélyeg csatolása el- 
lenében szivesen nyuit bővebb felvilá- 
gositást az intézet igazgatósága. 

Ma hetfőn utoljára fut a grandiózus német világsiker 

nDiákbecsülete 
Főszerepben: Hil Dagover, Theodor loezs, Rolf v. Goth 

Előjáték a legujabb németül beszelő Journal 

Kedden d. u. fél 7 f Helyárak 
4-től tél 6-ig matiné Kalandos kimenő 10-15 lej 

Kemdtől a németül beszélő világsláger 

nSing-Sing fegybőáza 
Főszerepben Heinrich George, Gustav 

Diessi, Dita Paris, Egon lordan 
/ 

B. L. 
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ÁBEL A RENGETEGBEN 
REGÉNYe 

S hát a két tyuk, akik a királynak sem 
tojtak volna nagyobbat, mint nekem! 
Ezek mind ott feküdtek a Romulusz lel- 

kén, melyet a kecske mekegéssel, Bolha uga- 
tással, a macska nyávogással s a tyukok kot- 

kodácsolással fognak háborgatni az egész 
életen keresztül. 

Sajnálni lehetett szegényt, bármekkora ga- 
rázda is volt... 
S én tiszta szivből sajnáltam is. S annál- 

inkább, mert egy-két jó szava azért volt hoz- 

zám és azt is megigérte, hogy bántódásom 

nem lesz. Isten bocsássa meg tehát neki a 
büneit, aminthogy én is megbocsátottam. 

Legalább megszabaditott minden földi kin- 
csemtől s lelkemet könnyüvé tette, mert nem 
kellett aggódnom semmiért. 
Egyedül maradtam. 
A legpéldásabb remete lettem. 
Az életem könnyüvé vált, hogy az Isten 

boldogan játszhassék véle. 
Csak éppen a bolhák csiptek erőssen a tá- 

bori ágyban, egyéb immár minden rendben 
lett volna. De nem bántam a bolha-csipést, 

mert arra gondoltam, hogy ki minél többet 

szenved, annál biztosabban elnyeri az örök- 

üdvösséget. 
Ezzel az édes érzéssel aludtam el. 
Egészen uralkodó világosság volt már, 

amikor felébredtem másnap. Azt sem tud- 
tam, hogy reggel van-é, vagy délfelé, vagy 

annál is több. De nem is akartam tudni. Jó 

volt nekem igy. Sokkal jobb, mint annak, 

aki folyton számitgassa, hogy hány óra is 

van? Még azt sem tudtam, hogy kedd van-é, 
vagy péntek. Én nem késtem el semmitől, az 

állataim nem bőgtek az élelem után. Egye- 

dül uralkodtam, mint Ádám a paradicsom- 

ban, amikor még nem kanyaritotta volt ki 
belőle Évát az Isten. 
Nem tudom, hogy abban a régi paradi- 

csomban bolhák voltak-é, de én elhatároz- 
tam, hogy az enyimből kirtom őket. S nem- 

csak őket irtom ki, hanem mindenképpen 

olyan rendet é-s tisztaságot csinálok, mintha 

megérett leány volnék, aki éppen a kérőt 
várja. 

Először ettem, hogy a munka vigabban 

menjen. Aztán kihordtam mindent a hó te- 

tejére, a Romulusz ágybelijét és a tábori 

ágyat külön s az egyéb portékákot megint 

külön. A butorzatot egy nagy ronggyal gon- 

dosan letörölgettem, az edényeket is le s 
egyik-másikot forró vizzel tettem tisztába. A 

ruhanemüeket kiteregetten a hóra, hogy 

ujuljanak és tisztuljanak. Azokot, amelyek- 

kel Romulusz volt barátságban, a végire 

hagytam. Főképpen a csipősök felkutatása 
miatt. Nem kellett sokáig keresnem, mert a 
bolhák ugy táboroztak azokban, mint nagy 

gyakorlat után a fák árnyékát ellepő kato- 
nák. Nagy ellenséget láthattak bennem, mert 

ugy szökdöstek fel a kezem járása nyomáp, 
hogy közelről sem tudtam volna megszámol- 
ni őket, pedig a számtanból vertem minden- 
kit az iskolában. Emiatt azonban még bu- 
mot sem mondtam volna, de találtam én 
olyan csipősöket is, amelyek nem szökdös- 
nek, hanem másznak. Ezek láttára már en- 
gemet sem fogott a játék, hanem félrehuzód- 
tam és igy szóltam: 
- Nocsak másszatok, hátha utóléritek Ro- 

muluszt! 
Nem akartam, hogy a kicsi barnák azt 

mondják rólam, amit a rosszlelkü emberek- 
ről Éppen azért elhatároztam, hogy bőven 
engedek időt nekik. Ha kell, annyit is, hogy 
azalatt akár Szeredába, vagy Udvarhelyre 
bemászhassanak, 

Igy esett, hogy még a negyedik nap is ott 
feküdtek a pokrócok. Csupán annyit hábor- 
gattam őket, hogy napjában egyszer meg- 

. forgattam. Ezt maga a földi élet törvénye is 
megkövetelte, mert ugy az igazság, hogy az 
alsó barnák idővel felülkerekedjenek, a fel- 
sők pedig szintén kóstolják meg a rosszabb 
sorsot. 
Végre az ötödik nap arra határoztam ma- 

gamot, hogy még egyszer tüzetesen megvizs- 
gálom a Romulusz kelengyéjét, aztán ha az 
eredmény megengedi, akkor béhordom és el- 
készitem az ágyát. Nézegetni kezdtem a pok- 
cócokat s ahogy éppen javában kutattam, 
egyszerre mintha a nevemet kiáltotta volna 
ralaki. Riadtomban futásra gondoltam, mint 
róka, de a szándékomból nagy csodálkozás 

tet hirtelen, a csodálkozásból pedig nagy 
röm. (olv. aláirás.) 

Először csak egy alakot láttam, amint a 

mező felől közeledett. Törpe alak volt s nem 

is vastag, pedig a téli öltözet eléggé meg 

szokta kövériteni az embert. Kunkori bocs- 

korával játékosan porozta a havat, miköz- 

ben egy nagy bottal biztatta magát. A két 

kezén sutu volt posztóból, a fejében irdatlan 

nagy sapka, a bajuszán pedig s a szemöldö- 

kén téli virágok. 

A mozgásáról már jótávolból ugy tetszett, 

mintha ismerném valahonnét. De ebben nem 

is csalódtam, mert ahogy mind közelebb és 

közelebb evezett, annálinkább otthonosabb 

lett a szememben. 
- Hiszen ez édesapám! - nyilottam ki 

végre. 
Fordultam egyet-kettőt a havon, mintha 

az örömet táncoltatnám. Aztán megálltam 

arccal feléje s a szememet ragyogtattam neki, 

mint a gyémántot. Jött volna, hogy elejébe 

fussak, de aztán eszembe jutott, hogy önálló 

keresettel biró ember vagyok én is, aki nem 

szökdöshetik iskolások gyanánt. 

- Hát a kicsi barnákat hol találta? - 

kérdeztem, amikor közeljött egészen. 

Apám lehuzta jobbkezéről a sutut és fér- 

fiakot megillető erős fogással paroláztunk. 

Csak akkor láttam meg, hogy mennyit vé- 

nült, amióta nem találkoztunk. Sovány is 

volt nagy mértékben, a szemeiben pedig a já- 

tékos fény hervadóban. 
Nem szólt semmit. 
Még azt sem kérdezte, hogy vagyok? 

S azért én mégsem gondoltam, hogy meg- 

- Hát a kicsi barnákra nem szól semmit? 

- ragaszkodtam a mókához most még job- 

ban. 
- Immár nem is barna, hanem fekete - 

mondta apám. 
Ebből más nem sokat értett volna, de én 

már tudtam, hogy valami nagy baj van. 

Édesanyám jutott eszembe s a szivemben 

mingyárt gyászének bugott fel, de annyi 

erőm nem volt, hogy egyenesen feltegyem a 

halálos kérdést. Gondoltam, majd eléjön és 

kitudódik, ahogy az Isten elrendelte és ahogy 

apám akarja. Ügy éreztem magamot, mint 

egy pók, aki tizenhat esztendeig fonta az 

arany hálót, melyet most egy dorongos rém 

megtámadott. Csak egy finom kicsi szálat 

láttam a hálóból megmaradni s minden 

erőmmel abba kapaszkodtam. 
- Nem a barnák lettek feketék - folytat- 

tam a szót, - hanem bizonyoson csak édes- 

apám látta feketének a barnákot. 
Apám rámnézett és láttam, hogy mérlegel 

engemet. 

Z Az eszed, ugy látom, meghibázott - 
mondta végre. 
- Maga attól ne féljen, - nyugtattam 

meg. 
- Hát akkor miféle barnákról beszélsz? 
- Én olyan barnákról, amik ezeken a 

pokrócokon voltak. Ezelőtt négy nappal be- 
széltem velük, akkor az utat is megmutattam 
nekik s azt mondtam, hogy csak másszanak 
Szereda felé, hátha megtalálják Romuluszt. 
Apám megértette a dolgot és megbotrán- 

kozva kérdezte meg: : 
(Folytataása következik. 

ememasmzaamemememen 

Románia - 
Prefektului Judetului Brasov. 

Serviciul Technic al Drumurilor si Con- 
structiilor. 

Nr. 1222-1932 
Árverési hirdetmény 

1932 szeptember 1-én. csütörtökön nyil- 
vános árverés lesz a vármegye-ház mü- 
szaki osztálvánál, a vármegyei utak 
mentén levő árkok és töltések tisztitásá- 
ra vonatkozólag. Brassó-Botfalu-várme- 
zvei határ Előpatak felé O000- 
14500 kimtr. és Brassó-Zajzon-Buzaui 
vám-állami ut 39, Bodzaforduló felé 
O000-0700 km. 

rték 19.800 lei. 
Teljesités határideie 25 nap a szerző- 

dés aláirásától számitva. 
Ideiglenes óvadék 3 százalék. melv 

készpénzben. vagy értékpapirokban depo- 
nálható. 
Felvilágositást ad a müszaki hivatal a 

hivatalos órák alatt. 
Irodafőnök: Prefect. 
ing. Brosu. 

ROMÁN Ál 
értékü nyere- 
ményt sorsolnak ki. 

" k vaz 

5-ik osztályának nagy huzása. A 37 napig tartó huzás alatt (auguszt. 10 - szept. 16) 

Lei: 195,870.000 A nyilvános huzások Bukarestben a Fundatia Universitar, 
Reg Carol I. Piata Palatului Regalban lesznek megtartva 

- 

Szerencsés és nazdan lesz, Ki FORTUNÁNÁL sorsiegyet vesz! 

Még kaphatók sorsjegyek 

„FORTUN A' lökollekturánal 
Brassó, Weisz Mihály-uilca 5-7 szám. 

A második sorsjátékhoz alelárusitókat felveszünk 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 750, illetve 15 hej Legkiseb 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek eöítékbevend 

Vétel-eladás 
Cluj főterén jómenetelü cuk- 

rászda eladó. Levelek „Száz- 
huszezer' jeligére a brassói ki- 
adóba. 18816 

FOGORVOSI miütőszéket 
(kurblis) vennék. Ajánlatokat 
dr. Schul Ottó, Fágáras cimre. 

Allást nyer 
Románul is beszélő, munkát 

szerető, jómegjelenésü intelli- 
ensebb nőt keresek ANYA- 
ELYETTESNEK, aki üzlet- 

kezelésben jártas, vagy üzlet- 
kezeléséhez hajlandósággal 
bir. Megkereséseket a brassói 
kiadóhivatal továbbit „Vidé- 
ki" jelige alatt. 18854 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó) 
Károlukirálu-utca 56-ő58. szám. - Telefon : 82. 

Könyvek 
10 darab Népszerü regén 

mig a csekély készlet tart 31 
lej, vidékre portóval 60 hj 
utánvéttel 66 lej. Maupassan 
A másik gyermeke. Csermely 
A basa fopánkái, Csermaly 
Adieu Madame, Forró Pál 
A megölt szerelem, Forró Pál 
Különös tüzek, Forró Pál: Ak 

mindig csak vendég, Csermely 
Vegyes A boszu örvényében, Szás 

mmzzmzmzmeszasmmam Béla: Az öreg zsoltár titka 
Iskolázott leány gyermekek Altai: Célnál Megrendelhei 

mellé állást keres. idékre is i izagsói Lapok Könyvosztá 
elmegy" jeligére a brassói ki- yato 
adóba. 18844 

keres bukaresti tex 
Jelentkezés tilguár. 

Katz Józset urnál 
Brasov, Siírul Inului 
22. I. emelet. Vestis- 
épületben az udvaron 

Biri néni szakácsköny" 
egyetlen háztartásban sem nél 
külözhető. Ara kötve 130 le 
Kapható a Brassói Lapo 
könyvosztályában. 1404 

Uccai mühely, raktár, szoba, 
konyha kiadó. Brassó, Hosszu- 
ucca 49. 18833 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, i I 

vásárhely, Piata Regele Ferdmand (Főtér) 53 Benjámin alogh Géza, igazgatól. - Maros 

Arad- és Krassószörényvármegyékre:s Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint mind i 

detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szoldálan en bel- és külfőldi h 

Árpád és Bernáta Érnől. - Temes, 

Telefon: 1711. 

Miniszterek és kereskedő- 

segédek, tábornokok és hi- 
vatalszolgák, egyetemi hall- me 

gatók és gimnázisták, elő-- 
kelő urikisasszonyok és var- 
rólányok, világhirü müvé- 

szek és kis szininövendé- 
kek, irók és irónők egyfor- E 
mán szórakoznak 

Dr. W. Stekel világhirü 
ellátta Dr. Gartner Pál. 

között. - Normális és kóros 

Megrendelhető a 

A t oi Lapok nuomdavallalaranak kiadás. és ny 

A házasság kérdéseit tárgyaló leglontosabb, legértékesebb és 

legidedlisabb fellogással megirt mü! Fontos mindenkinek! 
Akár nős, nőtlen, hajadon. vagyv elvált! 
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Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai. - Sza. 
bad házasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és a n0 
nemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. - A szerelmi ideál. - Normális 
szexualitás - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér é 
vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott 
A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A házasság ne 

gyógyszere az abnormális szexualitásnak. - Meddig mehet az őszinteség a házastárs á 

barát. - Küzdelem a szerelemért. - A házasság előtti és a házasság alatti szabadság két 
élü fegyver. - A gyermekprobléma. - Egyetlen lehetőség van és ez az egynejüség. A7 
A monogámia. m A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség nélkül 

- A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtásházasság. - A próbaházasság és határoz0 

időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós probléma. - A A házasság jövője. stb. 51" 
E rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. 

Brassói Lapok Mönyvosztályában 
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cimu k nyvevei 2500 rejt- 
vényt (megfejtéssel együtt) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 
mesport, sakk, optika, hi- 
bakép, rejtvény, humor, hi 
res emberek rejtvényei stb. 
Ara 90.- postai küldéssel 
100.- utánvéttel 115 - lei 
Kapható a Brassói Lapok 
(önyvosztályában. 

Grátzer: 

professzor aktuális uj munkája. Forditotta és jegyzetekkel 

A tartalomjegyzékből: 

szerelmesek házassága- 

féltékenység. - Homoszexualitás és féltékenység. - A 


